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Введение

Впроцессе изыскание распределениеосуществленияразделениесвоейпредставляютэлементовдеятельностиупредприятия распределением

предприятияскладываетсяпервойопределенныймероприятийудобствомкругхозяйственных торговых

разделениисвязей,розничнойвкоторыйприбылираспределениемвходятразличные информационноемероприятийпредприятия,коммерческаяорганизации,представляютдеятельностидругиеюридические разделении

распределениеифизическиеэтомлица.Постоянноустановлениеконечномусовершающийсякругооборот активную

связаныхозяйственныхместасредстввоздействуютустановлениевызываетнепрерывное процесс

меставозобновлениесистемымногообразныхкоммерческаятакжерасчётов.

Денежныесредства управление розничной–этоконечномуфинансовыецеломмероприятийресурсыорганизации, увязать

толькосамыеувязатьвысоколиквидныеместаэлементыактивы,возможные только

толькообеспечитьболеевыполнениепервойпервойобязательствлюбого конечному деятельностиуровнятолькоивида.Отинформационноераспределениемихналичия представляют

системезависитпредприятиясвоевременностьместапроцесспогашениякредиторской системыобеспечивающиезадолженностираспределениепредприятия.

Денежныеинформационноеприбылисредстваявляются только системычастьюспросаоборотныхраспределениеторговогоактивоворганизации, предприятия

деятельностибезпредставляюткоторыхсопровождаютсятакженевозможнаее этапомрозничнойоперационнаяпоставкаиинвестиционнаяпредприятиявнутреннейдеятельность.Втоже коммерческая

тольковремяраспределениеденежныеразделенииуправлениесредства—это торговых производительединственныйтакжеабсолютнотолькоширокоголиквидныйактив, более

факторовкоторыйпоставканеэтапомотличительнымприноситдохода, товаровсвязанныекогдаудобствомэтиуправлениерозничнойсредстване установлениеувязатьработают.Привнешнейналичииустановлениераспределениемнасчете мероприятий

управлениеоченьэтапомбольшоготолькопроцессколичестваденежных распределениемотличительнымсредствдеятельностиуорганизацииуслугсистемевозникаютиздержки торгового

болеенеиспользованныхпредприятиявозможностей,толькоторговогоилиупущенная представляют

системевыгода,торговыхиликонечныйэтапомвмененныеиздержки.При этапом предоставлениеслишкомпродвижениималомзависимостиуправлениезапаседенежных распределение

связанысредствуправлениеуорганизациикоммерческаяприбыливозникаютиздержки элемент прибылипоразделениипополнениюпредоставлениеразвивающейсяэтогозапаса, разделении

управлениекоторыепроизводительназываютсязаключениевнешнейтакжеиздержками спросаэлементысодержания.

Междупредставленоорганизациямипервойвнешнейбольшинстворасчетов информационное

управлениепроизводитсяэлементбезналично.Расчетытакжеторговыхналичнымиденьгами целом

первоймеждуширокогопредприятиямиэкономическаясистемыносятограничительный коммерческая

особенностихарактерзакупочнойистрогоконечныйпродвижениирегламентированный.Поэтомубольш ое мероприятий

предоставлениезначениепродвиженииимеетторговогоместаучетденежных продвижении торговыхсредствпроцессиконтрольуходящиеизысканиезаих воздействуют

активнуюобращениемпоставканаторговыхэлементоврасчетныхивалютных элементовстепенисчетахвнутреннейвбанках.

Актуальностьэлементэлементвыбраннойтемы разделении розничнойвыраженаизысканиетем,обеспечивающиеявляясьчтоучет закупочной

предприятияиаудитэкономическаяденежныхширокогоразделениисредствявляется воздействие элементыважным,товаровивтопроизводительразделениижевремя прибыли
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изысканиесложнымширокогоучасткомэкономическаятовароваудита.Безналичия связанные элементиоборотарозничнойденежныхцеломпроизводительсредствне этом

особенностиобойтисьраспределениенипродвижениифактороводномухозяйствующему поставкауправлениесубъекту.Поэтомуудобствомважнымраспределениеособенностидляблагополучия предоставление

деятельностипредприятийотличительнымявляетсявоздействуютпредоставлениесвоевременностьденежных информационное

элементрасчетов,развивающейсяправильноторговыхвнутреннейпоставленныйучет первой

болеекредитныхпроизводительирасчетныхместазависимостиопераций,ивсоответствие деятельности

являясьснимтольковыражениевоздействуютпоставкамненияаудитора.

Контроль зависимости разделениезаспросадвижениемширокогоувязатьденежныхсредств, торговых

продвижениирасчетамиторговогоибанковскимвоздействуютэтапомкредитомявляется деятельности процессоднойзависимостиизотличительнымпродвиженииосновныхзадач элемент

этапомдляуправлениепредприятий.Обычноувязатьраспределениемконтрольосуществляется распределением

конечномуаудиторами.Еслифактороввсоставесистемеэкономическаяорганизациинет также производительаудиторскойдеятельностислужбы,степениуслугтообычно воздействуют

системыприбегаютсвязанныекпомощизакупочнойобеспечивающиестороннейаудиторской сопровождаютсяэтомфирмы.

Вцеляхизысканиедостоверногоширокогофактороваудитаденежных сопровождаются

информационноесредствэтапомиспользуютразделениипродвиженииинструментыфинансово-экономического процесс

информационноеанализа.Анализторговогоиспользованияширокогообеспечивающиеденежныхсредств представляют

увязатьнапервойпредприятиипроизводительизысканиепомогаетукрепить предоставление

системеденежнуюпроцессдисциплину,установлениеширокогоэффективнопланировать товаров продвижениибалансмероприятийденежныхустановлениеуправлениесредстви, широкого

системывконечномместаитоге,спросастепениспособствуетоптимизации уходящиеэлементдеятельностипродвижениипредприятия.

Объект особенностицеломисследованияспроса– предприятиевнешнейэлементов ИП Минаева С.А.

Предмет представлено спросаисследованияуправление–системаотносятсязаключениеучета,анализа более

установлениеиаудитапредоставлениеденежныхэлементысистемысредствпредприятия.

Цельцеломразделенииработы–разработка экономическаяэтомнаправленийзависимостисовершенствованияфакторовудобствомсистемыучета, распределение

элементованализасистемыиаудитаинформационноепредставленоденежныхсредств коммерческаястепенивИПразделениеМинаева С.А.

Длятакжепроцессосуществленияэтой представленоэтомцеликоммерческаявработезаключениепредставленопоставленыследующие болееэкономическаязадачи:

1.Изучитьявляясьтеоретическиеэлементыфакторовосновыучетаболеезависимостиианализаинформационноеденежныхвнешнейпервойсредствнасистемесвязанные

предприятии.

2.Оценитьуправлениесуществующуюразделениетолькосистемуучета,предоставлениевоздействиеанализаустановлениеиаудитадеятельностипервойденежныхсредствуправлениеотличительнымИ

ПпервойМинаева С.А.

3.Разработатьвнутреннейвоздействуютнаправлениясовершенствованияэкономическаяособенностисистемызависимостиучета,системеотносятсяанализаиаудитаболеесопровождаются

денежныхотличительнымсредствсопровождаютсяэтомвИПМинаева С.А.

Структуравыпускнойквалификационнойработысформулированасучет
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омуказаннойцелиипоставленныхзадачисследования.Вовведенииобосновывается

актуальностьвыбраннойтемыисследования,раскрываютсяцельизадачи,определя

етсяобъектипредметисследования.Глава1представляетсобойанализтеоретически

химетодическихосновучета, анализа и аудита денежных

средств.Вовторойглаведаетсяанализиоценка действующей системы учета,

анализа и аудита денежных средств ИП Минаева

С.А.ВГлаве3представленымероприятияпосовершенствованию системы учета,

анализа и аудита денежных средств в ИП Минаева

С.А..Взаключениипредставленыосновныевыводы,сделанныевпроцессенаписани

явыпускнойквалицикационнойработы.

Теоретическойиметодическойосновойданногоисследования различная

научнаялитературавобластибухгалтерского учета и анализа, экономической

теории, менеджмента, финансового анализа .

Информационнойбазойдлянаписанияработыпослужилиучредительныеи

организационныедокументы,атакжегодовыеотчетыза 2015-

2016гг.орезультатахфинансово-экономическойдеятельностиИП Минаева С.А.

Общийобъемработысоставляет56страниц,включаявведение,заключениеис

писокиспользованнойлитературы.Вцеляхувеличенияинформационнойсоставля

ющейисследованиявработеиспользованы 1рисуноки8таблиц.
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Глава1Теоретико-

методическиеосновыучета,анализаиаудитаденежныхсредствнапредприяти

и

1.1Целиипринципыучетаденежныхсредствнапредприятии

Кденежнымсредствамотносятсяактивыпредприятия,имеющиеликвиднос

ть,наиболееблизкуюкналичнымденежнымсредствам.Меройликвидностиявляетс

явозможностьнаиболеебыстроиснаименьшимипотерямиконвертировать(продат

ь)данныйактиввналичныеденежныезнаки

Денежныесредстваорганизациинаходятсявкасс еввиденаличныхденегиден

ежныхдокументовнасчетахвбанках,ввыставленныхаккредитивахинаоткрытыхос

обыхсчетах,чековыхкнижкахит.д.

Возможныевидыденежныхсредств [12, c. 84]:

 наличныеденежныесредствавкассе(кассах)предприятия

 банковскиесчетаорганизации

 денежныесредства,находящиесянарукахподотчетныхлиц

 любыедругиеактивысвысокойстепеньюликвидности

Денежныесредствапредприятий -

совокупностьденег,находящихсявкассе,набанковскихрасчетных,валютных,спец

иальныхидепозитныхсчетах,ваккредитивах,чековыхкнижках,перевода хвпутиид

енежныхдокументах.Вширокомсмыслекденежнымактивамотносяттакжевложен

иявлегкореализуемыеценныебумагиитребованиянаполучениеденежныхсредств.

Денежныесредствахарактеризуютначальнуюиконечнуюстадиикругооборо

тахозяйственныхсредств,скоростьдвижениякоторыхопр еделяетэффективностьв

сейдеятельностипредприятия.Объемимеющихсяупредприятияденегопределяетп

латежеспособностьпредприятия(однуизважнейшиххарактеристикфинансовогоп

оложенияпредприятия).

Денежныесредства-

единственныйвидоборотныхсредств,обладающийабсолютнойликвид ностью,т.е.
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немедленнойспособностьювыступатьсредствомплатежапообязательствампредп

риятия.

Платежеспособностьпредприятияопределяетсясопоставлениемуровнядене

жныхсредствсразмеромтекущихобязательствпредприятия.Кромепогашенияобяз

ательств,необходимыопределенныезап асыденежныхсредствдляоплатывозможн

ыхнепредвиденныхобязательств,атакжедляосуществлениявыгодныхинвестиций

.Сдругойстороны,излишниезапасыприводяткзамедлениюоборота,снижениюэфф

ективностиихиспользования,потерямвследствиеинфляции.

Такимобразом,главнаяцельучета -

сохранениеповседневнойплатежеспособностипредприятияиизвлечениедополни

тельнойприбылизасчетинвестиций.

Спецификазаключаетсявтом,чтоденежныесредстваявляются«тонкиммест

ом»длязлоупотреблений,каксосторонысотрудниково рганизации,такисторонних

лиц.Поэтомудетальныйиоперативныйучетдвиженияденежныхсредствсмаксимал

ьнымуровнемдетализациикрайненеобходим.Требованияпооперативностикучету

денежныхсредстввыше,чемкдругимвидамучета.

Основнымизадачамибухгалтерскогоучетаденежныхсредствявляются:

 точныйисвоевременныйучетэтихсредствиопер ацийпоихдвижению;

 контрользаналичиемденежныхсредствиденежныхдокументов,ихсохранно

стьюицелевымиспользованием;

 контрользасоблюдениемкассовойирасчетно -платежнойдисциплины;

 выявлениевозможностейболеерациональногоиспользованияденежныхсре

дств.

Действующиминормативнымиправовымиактамиустановлено,чтопредпри

ятия,организациииучреждения(включаяорганизацииторговли)независимоотихо

рганизационно-правовойформы[6, c. 119]:

 обязаныхранитьсвоиденежныесредствавучрежденияхбанков;

 должныпроизводитьрасчетыпосвоимобязательствамсдру гимипредприяти

ямивбезналичномпорядкечерезучреждениябанков;

 могутиметьвсвоейкассеналичныеденьгивпределахлимитов,установленны
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хучреждениямибанковпосогласованиюсруководителямиорганизаций;

 обязанысдаватьвбанквсюденежнуюналичностьсверхустановленныхлимит

овостатканаличныхденегвкассевпорядкеисроки,согласованныесучрежде

ниембанка;

 имеютправохранитьвсвоихкассахналичныеденьгисверхустановленныхли

митовтолькодляоплатытруда,выплатыпособийпосоциальномустраховани

ю,стипендий,пенсийитольконасрокнесвышетрехрабочихдней,включаяде

ньполученияденегвучреждениибанка.

Предприятия,организациииучреждения(включаяорганизацииторговли),им

еющиепостояннуюденежнуювыручкуиосуществляющиерасходованиееедляопла

тытрудаинадругиецели(выплатупенсий,закупкусельскохозяйственнойпродукци

и,скупкутарыивещейунаселения),неимеютправазадерживатьвсвоихкассахналич

ныеденьгидонаступлениясроковвыплат.

Всяответственностьзаобеспечениесохранностииправильногоиспользовани

яденежныхсредстввозлагаетсянаруководителяиглавногобухгалтераорганизации.

Онидолжныстрогособлюдатьправилакассовыхибанковскихопераций,правильно

документальнооформлятьдвижениеденежныхсредств.

ДляучетаденежныхсредстввПланесчетовбухгалтерскогоучетапредусмотре

ныследующиеглавные(синтетические)счета  [23, c. 173-174]:

 50«Касса»;

 51«Расчетныесчета»;

 52«Валютныесчета»;

 55«Специальныесчетавбанках»;

 57«Переводывпути».

Всеэтисчетапоотношениюкбалансуявляютсяа ктивнымииразмещенывоIIра

зделеактивабалансанасоответствующихстатьях.

Примемориально-

ордернойформесинтетическийучетосуществляетсявГлавнойкнигевобобщенном

виде,т.е.безподразделенияпосубсчетам,ааналитическийучет -

вконтокоррентнойкниге,записивкоторойпроизводятсяв течениегода.
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Прижурнально-

ордернойформесинтетическийианалитическийучетсовмещенвсоответствующих

журналах-

ордерахиведомостях,записивкоторыхпроизводятсявтечениемесяца.Поокончани

имесяцадебетовыеикредитовыеоборотыпереносятвГлавнуюкнигу.

Примеханизированнойобработкеэкономическойинформацииприменяютта

блично-

автоматизированнуюформуучетаилиавтоматизируютучетнабазеперсональныхЭ

ВМсиспользованиемАРМ(автоматизированноерабочееместо)бухгалтера.Приэто

йформеучетапервичныедокументыпередсдачейнамашиннуюобработкукомплект

уютвпачки,указываянасопроводительномярлыкенеобходимыесведения.Отмаши

нно-

счетнойстанцииилиотПЭВМполучаютвкачестверегистрабухгалтерскогоучетама

шинограмму«Ведомостьучетаденежныхсредствирасчетов»  [7, c. 51].

ПриавтоматизацииучетанабазеПЭВМсиспользованиемАРМбухгалтерад ан

ныеизпервичныхдокументовнепосредственновводятсявЭВМсформированиемра

бочейинформационнойбазыпокаждомусчету.Отметим,чтоименнотакаяформауч

етанаиболеераспространенавнастоящеевремя.

1.2Теоретическиеподходыканализуденежныхсредствидене жныхдокументо

в

Всесвободныеденежныесредстваорганизацииидругиеюридическиелицане

зависимоотформысобственностиивидадеятельностиобязаныхранитьвучреждени

ибанка.

Однакодлямелкихтекущихпроизводственныхрасходовналичными,длярасч

етовсработникамипооплатетруда,выдачиденегподотчетит.д.вкаждойорганизаци

исоздаетсякасса.Полнуюответственностьзасохранностьденежныхсредствидруги

хценностей,находящихсявкассе,несеткассир.

Приприеменаработускассиромдолженбытьзаключендоговорополноймате
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риальнойответственностиработниказапереданныеемуподотчетматериальныецен

ности(ф.№191).

Внекоторыхорганизацияхскассиромнезаключаютдоговор,аоформляетсяО

бязательствокассира.

Денежныесредства,хранящиесявкассе,учитываютнаактивномсинтетическ

омсчете50«Касса».Вдебетегозаписываютпоступлениеденежныхсредстввкассу,а

вкредит—выбытиеденежныхсредствизкассы.

Ксчету50«Касса»могутбытьоткрытысубсчета  [25, c. 385]:

 50-1«Кассаорганизации»—учитываютденежныесредствавкассе.

 50-2«Операционнаякасса»—

учитываютналичиеидвижениеденежныхсредстввкассахтоварныхконтор(

пристаней)иэксплуатационныхучастков,остановочныхпунктов,речныхпе

реправ,вбилетныхибагажныхкассахпортов,вокзаловит.п.этотсубсчетоткр

ываетсяорганизациямипринеобходимости.

 50-3«Денежныедокументы»—

учитываютнаходящиесявкассеорганизациипочтовыеивексельныемарки,о

плаченныеавиабилеты,маркигоспошлиныидругиеденежныедокументы.

Дляучетакассовыхоперацийприменяютсяследующиетиповыемежведомств

енныеформыпервичныхдокументовиучетныхрегистров:приходныйкассовыйорд

ер(формаКО-1),расходныйкассовыйордер(формаКО -

2),журналрегистрацииприходныхирасходныхкассовыхордеров(формаКО -

3),Кассоваякнига(формаКО-

4),Книгаучетапринятыхивыданныхкассиромденежныхсредств(формаКО -5).

Поступлениеденегвкассуивыдачуизкассыоформляютприходнымиирасход

нымикассовымиордерами.Суммыоперацийзаписываютвордерахцифрамиипропи

сью.Приходныеордераподписываетглавныйбухгалтер,арасходные —

руководительорганизациииглавныйбухгалтер.

Денежныесредствамогутпоступатьвкассу:

 сосчетоввбанкенавыдачузаработнойплаты,пенсий,пособийвсумме,опреде

леннойврасчетно-
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платежнойведомостипографе«Квыдаче»,послетогокакбудутпроизведены

перечислениявбюджетналогасдоходовфизическихлиц,взносыединогосоц

иальногоналогаидр.;

 впорядкеплатызажилуюплощадь,запользованиекоммунальнымиуслугами,

засодержаниедетейвдетскихдошкольныхучрежденияхит.д.;

 ввидевыручкиотпродажизаналичныйрасчеттоваров,готовойпродукции,тов

арно-

материальныхценностейчерезсобственныеларьки,магазины,столовыеибу

феты,выручкиотпредоставленияуслугобслуживающимипроизводствами

ихозяйствами(банями,прачечными,парикмахерскими,ремонтно -

пошивочнымимастерскимиит.д.);

 ввидевзносовработниковвпорядкепогашениязадолженностипоссудамнаин

дивидуальныенужды,затовары,купленныевкредит,привозв ратенеиспольз

ованныхподотчетныхсуммипереполученныхавансовит.д.  [1, c. 166-167].

Единственнымдокументомнарасходованиеденежныхсредствизкассыявляе

тсярасходныйкассовыйордер(ф.№КО -

2).Ондолженбытьподписанглавнымбухгалтером,кассиромипогашенштампом«О

плачено».

Приходныеирасходныекассовыеордерадопередачивкассурегистрируются

бухгалтериейвжурналерегистрацииприходныхирасходныхкассовыхдокументов.

Всеоперациипопоступлениюирасходованиюденежныхсредствкассирзаписывает

вкассовуюкнигу,котораядолжнабытьпронумерована,прошнурованаио печатанас

ургучнойпечатью.Количестволистоввнейдолжнобытьзавереноподписямируково

дителейорганизацийиглавногобухгалтера.

Контрользаправильнымведениемкассовойкнигивозлагаетсянаглавногобух

галтераорганизации.

Послеокончаниярабочегоднякассирдолженпересчитатьденежн уюналично

стьвкассе,сверитьеескнижнымостаткомиопечатать(опломбировать)сейфипомещ

ениекассы.Ключиотсейфовипечатихранятсяукассира,адубликатыключейвопеча

танныхкассиромпакетах,шкатулкахидр. —
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уруководителяорганизацииУчреждениембанкаустанавливаетсялимиткассы,т.е.п

редельнаясуммаостаткаденежныхсредств,котораяможетхранитьсявкассеорганиз

ации.

Деньгисверхлимитамогутнаходитьсятольковпериодвыдачизаработнойпла

тывтечение3дней,включаяденьполученияденегвбанке.Утромна4 -

йденьневыданная(депонированная)суммазаработнойплатыдолжнабы тьвнесенав

банк.

Главныйбухгалтердолженстрогоследитьзасоблюдениемлимитакассы.Нето

лькобанки,ноиорганыгосударственногоинегосударственногоконтроля(ведомств

енныеивневедомственные)систематическипроверяютсостояниекассовойдисцип

лины.Привыявлениинарушенийвыясняется ,когда,вкакойсуммеипокакойпричин

ебылодопущенопревышениелимитаденежныхсредстввкассе.

Занакоплениевкассеналичныхденегсверхустановленноголимитанаруковод

ителяорганизацииналагаетсяштрафвтрехкратномразмеревыявленнойсверхлими

тнойкассовойналичности.

Банки,налоговыеинспекциииправоохранительныеорганывобязательномпо

рядкепроводятпроверкисоблюденияусловийработыскассовойденежнойналично

стьюивслучаевыявлениянарушенийприменяютштрафныесанкции.

Каждаяорганизациявправеоткрыватьвлюбомбанкерасчетныеидругиесчета

дляхранениясвободныхденежныхсредствиосуществлениявсехвидоврасчетных,к

редитныхикассовыхопераций.

Расчетныйсчетпредставляетсобойбессрочныйвкладорганизации,т.е.остато

кденежныхсредств,оставшийсяна конецгода,переходитнаследующийгод  [16, c.

238].

Хранениеденежныхсредствнасчетахвбанках имеетбольшоезначение,такка

к:

 надежнообеспечиваетсяихсохранностьотрасхищений;

 контролируетсяиспользованиепоцелевомуназначению;

 облегчаютсяиускоряютсярасчетымеждуюридически милицамипутемприм

енениябезналичныхформрасчетов.
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Определеннуювыгодуимеюторганизации:банкзачисляетнаихрасчетныесче

тавкладнойпроцентвопределенномразмереотсреднегодовогоостаткаденежныхср

едствнасчете.

Денежныесредствапредприятия,хранящиесянарасчетныхсчетах,учит ываю

тнаактивномсинтетическомсчете51«Расчетныйсчет».Вдебетэтогосчетазаписыва

ютпоступленияденежныхсредствнарасчетныйсчет,авкредит —

уменьшениеденежныхсредствнарасчетномсчете.Основаниемдлязаписейпорасче

тномусчетуслужатвыпискибанкасприложеннымикнимоправдательным идокуме

нтами.

Вслучаееслипредприятиеимеетнесколькорасчетныхсчетов,необходимовед

ениеаналитическогоучетавразрезерасчетныхсчетов.

Синтетическийучетденежныхсредствнарасчетномсчетеведетсявжурнале -

ордере№2.

Денежныесредства,хранящиесянарасчетныхсчетах,предназнач еныкакдляо

сновнойдеятельности,такидлявложенийвовнеоборотныеактивы.

Всилуэтогонарасчетныесчетазачисляютсяденежныесредства,получаемыев

результатеосновнойдеятельностиорганизации:выручкаотпродажиготовойпроду

кцииитоваров,отпредоставленияуслуг,отвыполняемыхнастор онуработ.Кромето

го,нарасчетныесчетазачисляютсявыручкаотреализацииосновныхсредств,арендн

аяплатазасданныеварендуосновныесредства,атакжевыручкаотреализациипрочи

хактивов(материалов,сырья,полуфабрикатов,ценныхбумаг,нематериальныхакти

вовит.д.),дивидендыпоакциям,облигациямит.п. [9, c. 103].

Расходуютсяденежныесредствасрасчетныхсчетовкакнаосновнуюдеятельн

ость(приобретениесырья,материалов,товаров,оплататрудаработниковипр.),таки

путемвложенийвовнеоборотныеактивы(наприобретениеосновныхсредств,приоб

ретениенематериальныхактивовит.д.),атакженафинансовыевложения(приобрете

ниеакций,облигацийидругихценныхбумаг,предоставлениезаймовит.д.).

Поступлениеисписаниеденежныхсредствсрасчетныхсчетовмогутпроизвод

итьсядвумяспособами:

 наличным;
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 безналичным.

Основнойформойбезналичныхрасчетов являетсяплатежноепоручение.

Платежноепоручение(форма№0401060)представляетсобойписьменноерас

поряжениевладельцасчетанасписаниеденегсегосчетаизачислениеихнасчетполуч

ателя.Оноприменяетсявосновномпонетоварнымоперациям,дляперечислениявб

юджетналогов,удержанныхизоплатытрудаработников,дляоплатысчетоворганиз

ацийсвязизауслуги,длярасчетовсорганамиимущественного,социальногоимедиц

инскогострахованияивдругихслучаях.

Платежныепоручениядействительнывтечение10днейсоднявыписки,несчи

таяденьвыпискидокумента,ипринимаютсябанкамики сполнениюбезограничения

суммытолькоприналичиисредствнасчетеплательщика.

Платежныепоручениявыписываютсясиспользованиемтехническихсредств

длябанкаивсехсторон,участвующихврасчетах.Первыйэкземплярдолженбытьпод

писанруководителемиглавнымбухгалтероморганизациииимет ьоттискпечати.По

маркииподчисткивплатежныхпорученияхнедопускаются  [21, c. 92-93].

Последниеэкземплярырасчетныхдокументов(сотметкойбанка)главныйбух

галтерорганизациидолженхранитьвотдельнойпапкедополучениявыпискисрасче

тногосчетавбанке.

Ежедневнобанксоставляетдлясвоихклиентоввыпискусрасчетногосчета,кот

ораяпредставляетсобойточнуюкопиюзаписейнасчете.

1.3Методикаанализаиаудитаденежныхсредстворганизации

Основнаяцельпроверкиденежныхсредствс остоитвустановлениизаконност

и,достоверностиицелесообразностисовершенияоперацийсденежнымисредствам

ииправильностиотраженияихвучете.Взадачиаудитаденежныхсредстввходят  [3,

c. 359]:

 ознакомлениесусловиямихраненияналичныхденегиобеспечениеихсохранн

ости;

 изучениеправильностидокументальногооформленияоперацийпоприходуи
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расходуденежныхсредств,ведениюкассовойкнигииучетукассовыхоперац

ий;

 проверкасоблюдениякассовойдисциплины,полнотыисвоевременностиопр

иходованияналичностивкассу;

 соблюдениепорядкавыдачиивозвратавкассуподотч етныхсумм,целевогоис

пользованияполученныхвбанкеденежныхсредств;

 соблюдениелимитакассовойналичностииустановленныхправилрасчетовна

личнымиденьгамисюридическимилицами;

 определениезаконностиицелесообразностиоперацийпопоступлениюиспис

аниюсредствсбанковскихсчетовпредприятия,правильностиотраженияихв

учете;

 проверкасостояниярасчетно-

платежнойдисциплиныпозаключеннымдоговорам.

Источникамиинформационногообеспечениядляп роверкиденежныхсредст

вслужат [14, c. 94]:

 приходныеирасходныекассовыеордерасоправдательнымидокументами;

 журналрегистрации;

 кассоваякнига;

 журнал-ордериведомостьпосчетам30–35;

 выпискибанкасплатежнымидокументами;

 Главнаякнига;

 баланс;

 отчетодвиженииденежныхсредств.

Приступаякпроверкеоперацийаудиторуцелесообразнопровеститестирован

иепозаранееподготовленномувопросу,порезультатамкоторогодаетсяоценкасост

оянияучетаивнутреннегоконтроляденежныхсредствисоставляетсяпрограммаауд

иторскойпроверкикассовыхбанковскихоперацийдляцелен аправленногосборадо

кументов.

Доказательствоаудиторполучаетспомощьюприемов  [13, c. 190-191]:
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 участиевинвентаризациикассовойналичности;

 наблюдениезапроведениемкассовыхопераций;

 устныйопрос;

 получениеписьменногоподтверждения;

 проверкаарифметическихподсчетов;

 анализполученныхданных.

Цельюаудиторскойпроверкикассовыхоперацийявляетсяустановлениесоот

ветствияприменяемойворганизацииметодикиучетаиналогообложенияоперацийп

одвижениюналичныхденежныхсредствдействующимвРФвпроверяемомпериоде

нормативнымдокументамдляформирован иямненияодостоверностибухгалтерско

йотчетностивовсехсущественныхаспектах.

Кассовыеоперациицелесообразнопроверятьсплошнымметодом.

Аудиторскаяпроверкакассовыхоперацийможетбытьорганизо ванавтакойпо

следовательности:

 инвентаризациякассыиобследованиеусловийхранени яденежныхсредств;

 проверкаправильностидокументальногооформленияопераций;

 проверкаполнотыисвоевременностиоприходованияденежныхсредств;

 аудиторскаяпроверкаправильностисписанияденегврасход;

 проверкасоблюдениякассовойифинансовойдисциплины;

 проверкаправильностиотраженияоперацийнасчетахбухгалтерскогоучета;

 оформлениерезультатовпроверки [5, c. 311].

Присоставлениипрограммыпроверкиследуетоценитьэффективностьвнутр

еннегоконтролязадвижениемисохранностьюденежныхсредствидругихценносте

йвкассеорганизации,выявляетнаиболееуязвимыеучастки,планируетсоставоснов

ныхконтрольныхпроцедур,определяетособенностиведенияуче таворганизации.

Прибывнаместопроверки,аудиторможетсразупровестиинвентаризациюде

нежныхсредств,хранящихсявкассе.Еепроводятвприсутствиикассираиглавногоб

ухгалтераорганизации.Результатыинвентаризацииоформляютактом,которыйпод

писываюткассириглавныйбухгалтероргани зации.Актявляетсяписьменнымаудит
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орскимдоказательством,иегоданныенеобходимыаудиторудлядальнейшейпровер

ки.

Одновременносинвентаризациейпроводитсяпроверкаусловийхраненияден

ежныхсредств,входекоторой,аудиторунеобходимовыяснить[22 , c. 175]:

 обеспеченалисохранностьденегпридоставкеизбанка;

 имеетсялидляхраненияденегидр угихценностейвкассесейфилинесгораемы

йшкаф;

 застрахованаликассаорганизации;

 соблюдаютсялиправилахраненияключейотсейфа;

 соблюдаетсялиустановленныйлимитхраненияденежнойналичностипоотде

льнымдатам.

Деньгимогутпоступатьвкассуизбанков,отработниковорганизациивоплатук

аких-либоуслуг,какостаткинеиспользованныхавансовидр.

Аудиторпроверяетполнотуисвоевременностьоприходованияденег,получе

нныхпокаждомучекуизбанка,путемсверкиидентичныхсумм,записанныхвкорешк

ахчеков,ивыписокбанка.Чековыекнижки,корешкииспользованныхчеков,атакже

неиспользованныечекидолжныхранитьсяуглавногобухгалтера.Направленияисп

ользованияденежныхсредствиихцелевоеназначениеорганизацияопределяетпосв

оемуусмотрению.

Аудитордолжентщательнопроверитьполнотуоприход ованиявыручкиотреа

лизациипродукцииосновногопроизводства,услугвспомогательныхиобслуживаю

щихпроизводств,жилищно-

коммунальногохозяйства.Приэтомследуетсверитьзаписивкассовойкниге,приход

ныхкассовыхордерахсотчетами,накладнымиисчетамипореализациипродукции(р

абот,услуг).

Аудиторскаяпрактикапоказывает,чтонаибольшеечислонарушенийприрасх

одованиисредствизкассысвязаносденежнымивыплатамиработн икамиподотчетн

ымисуммами.Заработнаяплата,пособияповременнойнетрудоспособности,преми

ивыдаютсяизкассынепокассовымордерам,апоплатежнымирасчетно -

платежнымведомостям,которыеподписываютруководительорганизациииглавны
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йбухгалтер.Припроверкеправильностивыплатыденегпоплатежнымведомостямс

ледуетустановить,вселивнесенныевнихлицаявляютсяработникамиданнойоргани

зации.Дляпредупрежденияподобныхнарушенийотделкадровдолженвизироватьп

латежныеведомостидовыплатыденегпоним  [17, c. 164].

Всеслучаинеполногонаборадокументовпокассовымоперациямдолжныбыт

ьзафиксированыаудитором.Понимподсчитываютитог,которыйсоизмеряютскред

итовымоборотомпосчету50«Касса».

Приаудиторскойпроверкеследуетучитыватьвозможныенарушенияприведе

нииоперациисналичностью.Основныенарушения –

этозлоупотребления,кражи,ошибкивучетекассовыхопераций,котор ыеможнопро

классифицироватьследующимобразом :

1.Прямаякражаденежныхсредств:

 ничемнескрытая;

 скрытаянеоформленнымидокументамиирасписками.

2.Неоприходованиеиприсвоениеденежныхсредств,которыенепоступилииз

банкаилиотразныхюридическихифизическихлицпоприходнымордер ам.

3.Излишнеесписаниеденегпокассе:

 повторноеиспользованиеоднихитехжедокументов;

 неправильныйподсчетитоговвкассовыхдокументахиотчетах;

 списаниесуммбезоснованияилипофальсифицированнымдокументам;

 подделкавзаконнооформленныхдокументахсувеличениемсуммысписания.

4.Присвоениесумм,законноначисленныхразнымлицамиорганизациям  [10,

c. 237]:

 присвоениедепонированнойзарплаты;

 присвоениесредств,которыепринадлежатдругиморганизациям;

5.Расчетысуммаминаличныхдене жныхсредств,которыепревышаютгранич

нуювеличину:

 сдругимиюридическимилицамиипредприятиями,действующимибезсоздан

ияюридическоголица;

 которыепоступаютвкассупредприятия,котороепроверяется.
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6.Расчетыснаселениемналичностьюзаготовуюпродукцию:

 безпримененияреестратороврасчетныхопераций;

 безреестратороврасчетныхоперацийвналоговойслужбе.

7.Превышениелимитаналичностивкассенаконецдня.

8.Несвоевременныеотчетыподотчетныхлицпоиспользованнымденежнымс

редствам.

Цельюаудиторскойпроверкиоперацийнарасчетном,валютномидругихсчет

ахвбанкеявляетсяформированиемненияодостоверностибухгалтерскойотчетност

ипоразделу«Денежныесредства»исоответствииприменяемойметодикиучетадене

жныхсредствнасчетахвбанкедействующимвРФнормативнымдокументам.Ведетс

япроверкаполнотыиправильностисинтетическогоучетаопера цийпорасчетномусч

ету.

Еслиподоговорубанковскогосчетапредусмотренавыплатабанкомпроценто

взапользованиеденежнымисредствами,аудитордолженпроверить,начисляетлиор

ганизациядоходыежемесячноилиотражаетихпофактузачисленияпроцентовнарас

четныйсчет.

Приаудитеоперацийпорасчетномусчетуаудитортакжепроверяет :

 порядокведенияучетныхрегистров;

 ведутсялирегистрысинтетическогоучетапокаждомурасчетномусчету,откр

ытомувбанке,составляетсялисводныйрегистр;

 своевременностьотраженияврегистрахсинтетическогоучетаоперацийподв

ижениюденежныхсредствнарасчетномсчете;производятсялизаписивучет

ныерегистрыпокаждойвыпискебанка;

 тождественностьзаписейвучетныхрегистрахиввыпискебанка.

Проверяяполнотузачисленияденежныхсредств,перечисленныхпокупателя

миизаказчикамивоплатупоставленныхматериально -

производственныхзапасов,выполненныхработиоказанныхуслуг,необходимосве

ритьзаписиподебетусчета51«Расчетныйсчет»скредитовымизаписямиучетныхре

гистровпосчетам«Расчетыспокупателямиизаказчиками»,«Расчетысразнымидеб

иторамиикредиторами» [4, c. 66-67].
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Поступлениеденежныхсредствотфинансово -

кредитныхорганизацийввидекредитовпроверяютпутемвстречнойсверкизаписей

порегистрамбухгалтерскогоучетапосчетам«Расчетыпократкосрочнымкредитам

изаймам»,«Расчетыподолгосрочнымкредитамизаймам»,«Расчетныйсчет»,атакж

есверкивыписокиприложенныхкнимдокументов.Особоевниманиеаудитордолже

нуделитьпроверкеполнотыоприходованияналичныхденежныхсредств,сдаваемы

хвкассубанка(кредитнойорганизации).Дляэтогопроводятвстречнуюпроверкузап

исейсданнымиучетногорегистрапокредитусчета50«Касса».Перечисле ниеденеж

ныхсредствсрасчетногосчетавпогашениезадолженностипоставщикамследуетана

лизироватьвразделеаудитарасчетныхоперацийпосчету«Расчетыспоставщиками

иподрядчиками»,чтобыустановить,насколькореальноиобоснованноонииспользо

ваны.

Детальнойпроверкедолжныбытьподвер гнутыоперациипосчету51«Расчетн

ыйсчет»всопоставлениисосчетамиучетазатрат,таккаквданномслучаеможетбытьс

окрытоперечислениесредствзаневыполненныеработы,неоказанныеуслуги.Перес

екающейсяпроцедуройпроверкиоперацийпорасчетномусчетуявляетсяпроверкас

писанияденежныхсредствсосчетаиполнотыоприходованияналичныхденегвкассу

.

Аудитордолженпроверить:

 приложеналиквыпискебанкапооперацииснятияналичныхденегквитанцияк

приходномукассовомуордеру;

 тождественностьзаписейврегистрахсинтетическогоучетапокредитусчета5

1«Расчетныйсчет»идебетусчета50«Касса».Выявленныевходепроверкиоп

ерацийпорасчетномусчетунарушенияаудиторфиксируетврабочейдокуме

нтациииотражаетвсправке(отчете)порезультатамданногоразделааудитор

скойпроверки.

Припроверкеоперацийповалютнымсчетамауди тордолженобратитьвниман

иена [20, c. 182]:

 соблюдениеправовогорежиматекущихвалютныхоперацийивалютныхопер

аций,связанныхсдвижениемкапитала;



21

 проведениевалютныхоперацийчерезуполномоченныебанки,имеющиелице

нзииЦБРФнаосуществлениевалютныхопераций;

 наличиеразрешенийилицензийЦБРФ,предоставляемыхупол номоченномуб

анкунапроведениеотдельныхопераций;

 осуществлениерасчетоввиностраннойвалютеюридическимилицами -

резидентамивпределахимеющихсявихраспоряжениивалютныхсредств,ко

торыедолжныиметьлегальноепроисхождение;

 учетоперацийденежныхсредствввалюте.

Аудитоперацийнавалютныхсчетахосуществляетсяотдельнопокаждомувал

ютномусчету,открытомувбанке,втомчислеизарубежом.Дляпроверкиполнотызач

ислениявыручкисравниваютсуммупоступившейвтечениегодавалютнойвыручки

состоимостьюэкспортированноготовара.Припроверкеоперацийповалютномусче

туособоевниманиеобращаютнаправильностьотраженияоперацийпопокупкеипро

дажевалюты,таккакбухгалтерыорганизацийнередкодопускаютзначительноекол

ичествоошибок,каквметодологииучета,такиприрасчетахкурсовыхразницпоэтим

операциямипересчетевалютыврубли  [19, c. 505].
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Глава2Оценкасуществующейсистемыучета,анализаиаудитаденежныхсредс

тв

2.1Организационно-экономическаяхарактеристикаисследуемогообъекта

ФирмаИПМинаеваСветланаАнатольевнаработаетнарынкестроительныхм

атериаловТуапсинскогорайонаболее7лет,являетсяорганизацией,торгующейопто

миврозницуразнообразнымистроительнымиматериалами.Адрес :352830,Россия,

Краснодарскийкрай,Туапсинскийрайон,Туапсе,сАгой,ул.Центральная,д.53.

Миссияорганизации-

обеспечениепотребителейстроительнымиисопутствующимиматериаламивширо

комассортименте,хорошегокачестваиподоступнымценам.

ЦелиорганизацииИПМинаеваСветланаАнатольевна :

 увеличениерыночнойдоли;

 сохранениеиподдержаниенанеобходимомуровневсехвидовф инансовыхрес

урсов;

 привлечениеценныхресурсов:квалифицированныхсотрудников,капитала,с

овременногооборудования;

 обеспечениеусловий,необходимыхдляразвитиятворческогопотенциалараб

отниковиповышенияуровняудовлетворенностиизаинтересованностивраб

оте;

 повышениеэффективностидеятельности;

 получениестабильнойприбыли;

Конкурентамифирмыявляютсяфирмыистроительныерынки,торгующиеана

логичнымитоварами.

ИПМинаеваСветланаАнатольевнасотрудничаетболеечемс30крупнымифи

рмами,занимающимисяпроизводствомиреализациейоптомстроите льныхматериа

лов,срединих:ООО«ДионтСтрой»,ООО«ТемпоСтрой»,ООО«РТстрой».

ОднимизглавныхпринциповработыИПМинаеваСветланаАнатольевнаявля

етсято,что,фирмапредлагаетнекакой -
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тоодинвидпродукции,аполныйассортиментматериаловдлясовременногостроите

льства,ремонтаиотделки.

ТоварыфирмыИПМинаеваСветланаАнатольевна :

 щебень;

 сухиестроительныесмеси;

 кирпичибетонныеблоки;

 теплоизоляция,гипсокартон;

 напольныепокрытия,аксессуары;

 доскиизразнообразныхпороддревесины;

 подвесныепотолки;

 изделияизМДФ;

 паркетнаядоска,ламинат;

 отделочныематериалы;

 дверимежкомнатные.

 пластиковыепанели,вагонка;

 монтажнаяпена,жидкиегвозди;

 фурнитура;

 керамогранит;

 сайдинг;

 инструментдляпроизводствастроительныхработ.

Товарыпредставленынавитринахипредлагаютсяпообразцамикаталогам.По

желаниюпокупателяосуществляетсядоставкаматериаловвсрокдо3хдней.

Организационнаяструктурафирмыпредставленанарис .2.1.

ИПМинаеваСветланаАнатольевнаразмещаетрекламувспециализированны

хжурналахигазетахТуапсинскогорайона«Город»,«МойТуапсе»,«Черноморскаяп

анорама»,нарадио.

ОсновнойцельюработыИПМинаеваСветланаАнатольевнаявляетсяполучен

иеприбыли.
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Рис.2.1.ОрганизационнаяструктураИПМинаеваСветланаАнатольевна 1

Ростприбыливкомпанииобуславливаетсяследующимифакторами:

 удовлетворениепотребителя;

 позициянарынке,связаннаясжеланиемрыночноголидерства;

 условияблагосостоянияработающихираз витиехорошихотношенийсредипе

рсонала;

 публичнаяответственностьиимиджорганизации.

Бухгалтерияиспользуетпрограммноеобеспечение«1СБухгалтерия»,«1СТо

рговля»и«1ССклад».

Вцеляхобеспечениядостоверностиданныхбухгалтерскогоучетаи

отчетностиООО«Орион-

Экспрессия»инвентаризацияимуществаифинансовыхобязательствпроизводится

вследующиесроки:

 поосновнымсредствам:одинразвтригода;

 намоментустановленияфактовхищений,порчи,стихийныхбедствий;

 присменематериально-ответственныхлиц.

Амортизацияосновныхсредствначисляетсялинейнымспособом.Учетматер

иально-

производственныхзапасов(материалы,готоваяпродукция,товары)установленвсл

едующемпорядке:

1Рисунок составлен  автором

Руководитель
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 оценкаМПЗпофактическимзатратамнаприобретениеМПЗ;

 затратыпозаготовкеидоставкетоваровдосклададомоментаихпередачивпро

дажувключаютсявсоставиздержекобращения.

Товары,приобретенныедляпродажи,оцениваютсяпостоимостиихприобрет

ения.ФактическаясебестоимостьМПЗ,вкоторойонипринятыкбухгалтерскомууче

ту,неподлежитизменению,кромеслучаев,установленныхзаконодательствомРФ.

Расходы,собранныевтечениеотчетногопериоданасчете26«Общехозяйстве

нныерасходы»,списываютсявдебетсчет90«Продажи»повидампродаж.

Суммапредставительскихрасходовирасходовнарекламусогласнозаконодат

ельству.

Доходыирасходыворганизацииприз наютсясогласноустановленномузакон

одательствуРФ.

Налоговыйучетсовпадаетсбухгалтерскимучетом,расхождения

оформляютсябухгалтерскойсправкой.

Порядокналогообложенияпоналогунаприбыльустановленметодом

начисления.

Покаждомуобъектуамортизируемогоимуществаустановленлинейныймето

дначисленияамортизации.

Всерасходынапредприятииделятсянапрямыеикосвенные.Кпрямымрасхода

мотноситсястоимостьприобретенныхтоваровитранспортныерасходыподоставке

приобретенныхтоваров.Всеостальныерасходысчитаютсякосвенными.

2.2АнализсистемыучетаденежныхсредствИПМинае ва С.А.

Дляосуществлениярасчетовналичнымиденьгамиорганизация ИПМинаеваи

мееткассудляиспользованиянатекущиерасходы.Действия организациирегламент

ированыУказанием от 11 марта 2014 г. N 3210 -У «О порядке ведения кассовых

операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых

операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого

предпринимательства», утвержденным решением Совета директоров ЦБ
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РФ.Всоответствиисэтимдокументомденежныесредствавкассехранятсявпределах

установленноголимита.Лимитостаткакассыопределяетсяисходяизобъемовналич

но-

денежногооборотапредприятиясучетомособенностейрежимаегодеятельности.Св

ерхустановленноголимитадопускаетсяхранени еналичныхденег,полученныхнао

платутрудавтечениетрехдней,включаяденьполученияихвбанке.

Чтобыустановитьлимитостатканаличныхденегвкассе ИПМинаевапредстав

илавбанкспециальныйрасчетпоформе«Расчетнаустановлениепредприятиюлими

таостаткакассыиоформлениеразрешениянарасходованиеналичныхденегизвыруч

ки,поступающейвкассу».Бланкрасчетаполученвобслуживающембанке.

Послетого,какразмерлимитаустановили,обаэкземпляра расчетаподписалпр

едставительобслуживающегобанка.Одинэкземпляррасчетаосталсявбанке,второ

йэкземплярсотметкойбанкавозвратилиорганизации.Лимитостаткакассысогласов

анбанкомсруководителеморганизации,нопринеобходимостиможетбытьпересмо

тренвтечениегодавустановленном порядке.Еслиоставитьвкассеналичныеденьгис

вышеустановленноголимита,организацияможетбытьоштрафована.

Всехозяйственныеоперации,проводимыеорганизацией ИПМинаева,оформ

ляютсяпервичнымидокументами,наоснованиикоторыхведетсябухгалтерскийуче

т.

ВсоответствиисостатьейЗакона«Обухгалтерскомучете»№9, применяетсяпе

реченьдолжностныхлиц,имеющихправоподписипервичныхдокументов,утвержд

енныйруководителеморганизацииисогласованныйсглавнымбухгалтером  [2, c.

147].

Дляведениякассовыхоперацийвштатеорганизации ИПМинаевапредусмотр

енадолжностькассира.Кассирнесетполнуюматериальнуюответственностьзасохр

анностьвсехпринимаемыхимценностей.Скассиромзаключендоговороматериаль

нойответственностизасохранностьпринятыхимценностейизаущерб,причиненны

йорганизацииврезультатеумышленныхдействий,атакженебрежного илинедоброс

овестногоотношенияксвоимобязанностям.

Кассовыеоперацииоформляютсятиповымимежведомственными формамип
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ервичнойучетнойдокументации,которыеутвержденыпостановлениемГоскомста

томРоссииот18августа1998года№88посогласованиюсЦентральнымбанкомРосси

йскойФедерациииМинистерствомфинансовРоссии.

Кформамучетнойдокументациипоучетукассовыхоперацийнапредприятии

ИПМинаеваотносятся:

 КО-1«Приходныйкассовыйордер»;

 КО-2«Расходныйкассовыйордер»;

 КО-3«Журналрегистрацииприходныхирасходныхдокументов»;

 КО-4«Кассоваякнига»;

 АО-1«Авансовыйотчет».

ПервичныедокументыоформляютсясогласноПоложениюповедениюбухга

лтерскогоучетаибухгалтерскойотчетностивРоссийскойФедерации,утвержденны

мприказомМинфинаРоссииот29июля1998года№34нисодержитследующиерекви

зиты:

 наименованиедокумента(формы);

 кодформы;

 датасоставлениядокумента;

 наименованиеорганизации,отименикоторойсоставлендокумент;

 содержаниехозяйственнойоперации;

 измерителихозяйственнойоперации(внатуральномиденежномвыражении);

 наименованиедолжностейработников,ответственныхзасовершениехозяйст

веннойоперациииправильностьееоформления;

 личныеподписиэтихработниковиихрасшифровки.

Документызаполняютсяводномэкземпляре,четкоиясночернилами,шарико

войручкойилинакомпьютере.Печатьюзаверяютсядокументы,длякоторыхэтопре

дусмотренозаконодательством.

ПервичныедокументывИПМинаеваоформляютсявмоментсовершенияхозя

йственнойоперации,аеслиэтонепредставляетсявозможным –

непосредственнопослеееокончания.
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ПоступлениеналичныхденегвкассуИПМинаеваоформляютприходнымкасс

овымордером.Ордервыписываетсяводномэкземпляреиподписываетсяглавнымб

ухгалтеромикассиром.

Привыпискеприходногокассовогоордерауказываетсявспециальнойстроке

основаниедляпринятияденегвкассу.Этоможетбытьвозвратнеиспользованнойпод

отчетнойсуммы,остатокнеиспользованногоавансанакомандировочныерасходы,в

озвратссуды,возмещениематериального ущерба,выручка.

Обязательноуказывается:откогопринятыденежныесредства:еслиотюридич

ескоголица,пишетсяегоназвание,еслиотфизическоголица –

фамилия,имя,отчество.Суммапроставляетсяцифрамиипрописью.

Вприложенииуказываютсяпервичныедокументы,наоснованиикоторыхсос

тавленприходныйкассовыйордер,суказаниемихномеровидатсоставления.Напри

ходномкассовомордерепроставляютсядатаеговыпискииномер.Всеостальныеука

занныенабланкереквизитытакжезаполняютсявобязательномпоря дке.Одновреме

ннозаполняетсяквитанциякприходномукассовомуордеру,котораяподписывается

главнымбухгалтеромилиуполномоченнымлицом.

Отрывнуюквитанциюзаверяютпечатьюорганизации,регистрируютвжурна

лерегистрацииприходныхкассовыхдокументоввхронологическойпоследователь

ностиипередают,сдавшемуденьгивкассу.Еслиналичныеденьги,например,навыда

чузарплаты,былиполученывбанке,токвитанциюподшиваюткбанковскимдокуме

нтам.

Выдачаналичныхденегизкассыорганизацииоформляе тсярасходнымкассов

ымордером.Ордервыписываетсяводномэкземпляреиподпис ываетсякассиром,гла

внымбухгалтеромируководителеморганизации.

Длявыпискирасходногокассовогоордерауработникабухгалтериидолжнобы

тьоснование.Например,расходныйордернавыдачуденежныхсредствподотчетнах

озяйственныенуждыможетбытьвыписантолькоприпредъявлениизаявлени ясвизо

йруководителя,анавыдачуавансанакомандировочныерасходы –

приналичииприказанакомандировкуикомандировочногоудостоверения.Соответ

ственноврасходномкассовомордеревстроке«Основание»указываетсяцель,накото
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руювыдаютсяденьгиидокумент,послужившийоснованиемдлявыпис кирасходног

окассовогоордера.Документ,являющийсяоснованиемдлявыпискирасходногокас

совогоордерауказываетсявстроке«Приложение»  [11, c. 455].

Суммапроставляетсяцифрамивсоответствующейрамкевверхнейчастидоку

ментаипрописьювстроке«Сумма»,заисключениемкопеек.Ордерта кжеподписыва

етсотрудник,получившийналичныеденьги.Получательсобственноручночернила

миилишариковойручкойвстрокепослеслова«Получил»записываетполученнуюи

мсумму,ставитдатуполученияисвоюподпись.Кассирзаписываетвсоответствующ

ейграфеегопаспортныеданные.

Чтобыисключитьвозможностьповторногополученияденегпопервичнымдо

кументам,приложеннымкрасходномукассовомуордеру,кассирпогаситих(проста

витнанихштамп«получено»или«оплачено»)суказаниемчисла,месяца,года.

Расходныекассовыеордерарегистрируютсявжурналерегистрациирасходны

хкассовыхдокументоввхронологическойпоследовательности.Внекоторыхслучая

хпривыдачеденегизкассыоформляютрасчетно -

платежнуюведомость.Ведомостьоформляетсяпривыдачезаработнойплатыработ

никаморганизации.

Наобщуюсумму,котораявыдаетсяизкассыповедомости,бухгалтероформля

етрасходныйкассовыйордер.Егореквизиты(номеридатусоставления)указываютв

ведомости.

Приработескассовымидокументамикассиром ИПМинаевасоблюдаютсясле

дующиетребования:

 приходныекассовыеордераиквитанциикним,атакжерасходныекассовыеор

дераизаменяющиеихдокументызаполненыч еткошариковойручкой;

 вэтихдокументахнедопускаютсяподчистки,помаркиилиисправления;

 приемивыдачаденегпокассовымордерампроизводитсятольковденьихсоста

вления;

 вприходныхирасходныхкассовыхордерахобязательноуказываютсяоснован

иядляихсоставленияиперечисляютсяприлаг аемыекнимдокументы.

Дляжурналарегистрацииприходныхирасходныхкассовыхдокументовпред
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усмотренаспециальнаяформа.Вжурналеуказываютреквизиты(номераидатысоста

вления)всехприходныхирасходныхкассовыхордеров,выписанныхворганизации.

Журналрегистрациипостроентакимобразо м,чтопоегоданнымконтролируютцеле

военазначениеполученныхиизрасходованныхналичныхденежныхсредствпредпр

иятием,проверяетсяполнотапроизведенныхкассиромопераций.Журналведетсявт

ечениегода.

Суммуденежныхсредств,поступившуюиливыданнуюизкассы,в ИПМинаев

аотражаютвкассовойкниге.Вкнигеуказываютсуммуналичныхденег,выданныхил

ипринятыхвкассуорганизации,атакжереквизитыприходныхирасходныхкассовы

хордеров,покоторымполученыиливыданыденьги.

Книгузаводятнаодинкалендарныйгод.Наодномлистекнигиотражаютопера

циипоприходуилирасходуналичн ыхденегзаодиндень.Вселистыкассовойкнигипр

онумерованыипрошнурованы.Напоследнемлистекнигиуказаноихобщееколичест

во,завереноподписьюруководителяиглавногобухгалтера,атакжепечатью ИПМин

аева.

Каждыйлисткассовойкнигисостоитихдвухравныхчастей:перваячастьпосле

заполненияостаетсявкниге,автораяявляетсяотчетомкассираиотрываетсявконцер

абочегодняпослеподсчетаоперацийзаденьивыведенияостатковпокассенаследую

щеечисло.Заполненныйлисткассовойкнигиподписываюткассирибухгалтер.Такк

акисследуемоепредприятиеИПМинаевадляведенияучетаиспользуетпрограмму1

С,кассирвконцекаждогорабочегодня,распечатываетотчеткассираивкладнойлист

кассовойкниги.

Контрользаправильнымведениемкассовойкнигивозлагаетсянаглавногобух

галтера,аответственностьзасоблюдениемправилведениякассовыхоперацийнесу т

:руководительорганизации,главныйбухгалтерикассир  [24, c. 171].

ИПМинаеваприприемекассиранаработу,руководительорганизацииознако

милегоспорядкомведениякассовыхоперацийизаключилснимдоговорополнойинд

ивидуальнойматериальнойответственности.Договорсоставленпотипо войформе.

Прижурнально-

ордернойформеучетапоокончаниимесяцабухгалтерпереносититоговыеданныеиз
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Журнала-

ордера№1иведомости№1вГлавнуюкнигу,таккакнаисследуемомпредприятииуче

тведетсяспомощьюпрограммы1С:Предприятиеданнаяоперацияпроизводитсяавт

оматически.Основаниемдлязаполненияучетныхрегистровслужитотчеткассира,в

которомбухгалтерпроставляеткорреспонденциюсчетов.

ВорганизацииИПМинаевабухгалтерскийучетосуществляетсяпопланусчет

овбухгалтерскогоучетафинансово -хозяйственнойдеятельности.

Синтетическийучетденежныхсредстввкас сеосуществляетсянаактивномсч

ете50«Касса».Онпредназначендляобобщенияинформациионаличииидвижениид

енежныхсредстввкассепредприятия.Подебетусчета50«Касса»отражаетсяпоступ

лениеденежныхсредстввкассу,покредиту –

выбытиеденежныхсредств.Сальдосчетауказываетнаналичиесу ммыденежныхсре

дстввкассенаначаломесяцаилинаконец.Оборотподебету –

этосуммы,поступившиеналичнымивкассу,оборотпокредиту –

суммы,выданныеналичнымиизкассы.Ксчету50«Касса»могутбытьоткрытысубсч

ета:

 50-1«Кассаорганизации»;

 50-2«Операционнаякасса»;

 50-3«Денежныедокументы».

ВИПМинаеваприменяетсясчет50субсчет1«Кассаорганизации».Основныеб

ухгалтерскиезаписипосчету50приведенывтабл.2.1.

Таблица2.1

Основныебухгалтерскиезаписипосчету50 2

Содержаниеоперации

Суммыналичныхденежныхсредств,поступившихсрасчетныхивалютныхсчетоворганизации

2Таблица составлена автором
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Суммыпоступившихвкассуденежныхсредств,числящихсявпути

Оприходованывкассуналичныеденежныесредства,поступившиеотпокупателейизаказчиков,втомчислеавансыипредоплата

Поступленияналичныхденежныхсредствотзаимодавцеввналичнойформе

Возвратизлишневыданныхсумм(переплаты)всчетоплатытрудавслучаесчетнойошибки

Возвратподотчетнымилицаминеизрасходованныхподотчетныхсумм

Поступлениеналичныхденежныхсредств,внесенныхработникамиорганизациивпогашениезадолженностипоссудам,займам,затовары,проданныевкредит,атакжевпогашениепричиненногоматериальногоущерба

Суммывзносов(вкладов),которыевнеслиучредители(участники)вуставныйкапит алорганизации

Поступлениясумм,связанныхспредоставлениемзаплатувовременноепользование(временноевладениеипользование)активоворганизации;отраженысуммыкурсовойразницывсвязисизменениемкурсарубляпоотношениюкиностраннойвалюте; отраженысуммыполученныхбезвозмездноденежныхсредств;выявл
енныеизлишкиналичностивкассеит.п.

Суммыденежныхсредств,сданныеизкассыизачисленныенарасчетныйсчетиливалютныйсчет

Суммыденежныхсредств,сданныевкредитнуюорганизацию,нонезачисленныенарасч етныйсчетичислящиесякакденежныесредствавпути(переводы)

Предоставленные другим организациям займы наличными денежными средствами

Продолжение таблицы 2.1
Погашение задолженности наличными денежными

средствами перед поставщиками материальных
ценностей (работ, услуг) и подрядчиками

60 50

Фактическое перечисление отчислений по социальному
страхованию в пользу страховых органов;

Выплаты работникам за счет этих органов (пособия по
многодетности, уходу за ребенком и т. п.)

69 50

Погашение задолженности перед работниками по
оплате труда 70 50

Денежные средства, выданные под отчет 71 50
Выплата доходов (дивидендов) от участия в

организации 75 50

Выплата ранее депонированной оплаты труда и прочих
депонированных сумм 76 50

ИнвентаризацияденежныхсредствкассыИПМинаевапроводитсярегулярно

всоответствиисПорядкомведениякассовыхоперацийвРФ,утвержденнымрешение

мСоветадиректоровЦБРФот22сентября1993года№40исообщенногописьмомБан

каРоссииот4октября1993года№18.



33

Приподсчетефактическогоналичи яденежныхзнаковидругихценностейвкас

се,принимаютсякучетуналичныеденьги,ценныебумагииденежныедокументы.

Проведениеинвентаризацииможетбытьобязательнымвследующихслучаях:

 передсоставлениемгодовойотчетности;

 присменекассира;

 еслибыливыявленыфактыхищенияналичныхденег.

Порядокисрокипроведенияинвентаризациикассы ИПМинаеваопределяетр

уководитель.Инвентаризациюпроводитспециальнаякомиссия,всоставкоторойвх

одят:представителиадминистрации,работникибухгалтерии.

Одновременноспроверкойфактическогоналичияденежныхсредствиденежн

ыхдокументоввкассеорганизациипроводитсяпроверка:

 правильностиоформленияпервичныхрасходныхдокументов –

наличиеподписейполучателей,подписируководителяорганизациииглавно

гобухгалтеранарасчетно-

платежныхведомостяхнавыплатузаработнойплаты;

 полнотаиправильностьоприходованияденежныхсредств,полученныхвучре

ждениибанка.Наличныеденьгидолжныбытьоприходованывкассевденьих

получениявбанке.Проверкаосуществляетсяпосредствомсплошнойсверки

данныхвыписокосостояниирасчетногосчетаорганизациисданнымикассов

ойкниги;

 полнотаисвоевременностьоприходованияналичныхденег,сданныхпоприхо

днымкассовымордерам;

 соблюдениелимитаостатканаличныхденегвкассевтечениеотчетногогода.

Результатыинвентаризацииоформляютсявдвухэкземплярахиподписывают

сявсемичленамикомиссииилицами,ответственнымизасохранностьценностей,ид

оводятсядоруководителяорганизации.

Разновидностьюинвентаризациикассыможноназватьежедневнуюсверкуда

нныхфактическогоналичияденежныхсредствиданныхучета,проводимуюсамимб

ухгалтером-

кассиром.Сверкуцелесообразноосуществлятьдовыведенияитоговпокассовойкни
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ге.

Отражениеинвентаризацииденежныхсредствоформляютсяследующимибу

хгалтерскимипроводками:

1.Обнаруженыизлишкиденежныхсредств:

 Д-т50«Касса»

 К-т91-1«Прочиедоходы».

2.Обнаруженныеврезультатеинвентариза циинедостачивзыскиваютсяскасс

иров:

2.1.Списаниенедостающихденегвкассе:

 Д-т94«Недостачиипотериотпорчиценностей»

 К-т50«Касса».

2.2.Предъявлениеискакассиру:

 Д-т73«Расчетысперсоналомпопрочимоперациям»

 субсчет2«Расчетыповозмещениюматериальногоущерба»

 К-т94«Недостачиипотериотпорчиценностей».

СогласноТрудовомукодексуРФ,работникавбольшинствеслучаевможнопри

влечьлишькограниченнойматериальнойответственности,тоестьснегоможноудер

жатьсумму,непревышающуюегосредниймесячныйзаработок(ст.241ТКРФ).

Вэтихслучаяхсуммуущербавымож етеудержатьиззарплатыработниканаосн

ованиираспоряженияруководителя:

 Дебет73Кредит94-суммаущербаотнесенанавиновноелицо;

 Дебет70Кредит73-денежныесредстваудержаныиззарплатыработника.

Такоераспоряжениедолжнобытьсделанонепозднееодногомесяцасодняоко

нчательногоустановленияразмераущерба(ст.248ТКРФ).Еслимесячныйсрокистек

,возместитьущербможнотолькочерезсуд.

Общаясуммаудержанийприкаждойвыплатезаработнойплатынедолжнапре

вышать20%,авособыхслучаях(например,есливзысканиепроизводитсяпонесколь

кимисполнительнымдокументам) -50%заработнойплатыработника.

Работникможетвозместитьпричиненныйимущербдобровольно(ст.248ТКР

Ф).Вэтомслучаевозможныпроводки:
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 Дебет50Кредит73-работниквнессуммунедостачивкассу;

 Дебет70Кредит73-

сумманедостачиудержанаиззарплатыработникапоегозаявлению.

Каждаяорганизациявправеоткрыватьвлюбомбанкерасчётныеидругиесчета

дляхранениясвободныхденежныхсредствиосуществлениявсехвидоврасчётных,к

редитныхикассовыхопераций.

Организациям,имеющимотдельныенехо зрасчётные(можетобособленные)

подразделения(магазины,склады,филиалыидр.)внесвоегоместонахождения,похо

датайствувладельцаосновногосчётамогутбытьоткрытырасчётныесубсчетадлязач

ислениявыручкиипроизводстварасчётовпоместунахождениянехозрасчётныхпод

разделений.

Текущиесчетаоткрываюторганизациям,необладающимпризнаками,дающи

мивозможностьоткрытьрасчётныйсчёт  [15, c. 329]:

 производственным(структурным)единицампроизводственныхинаучно -

производственныхобъединений;

 другимхозрасчётнымподразделенияморганизаций,расположеннымвне ихм

естонахождения;

 кооперативампоместунахожденияихфилиаловидр.

Следуетотметить,чтовопросоколичестверасчётныхсчетовводнойорганиза

циирешалсявразличныегодыпо -

разному.ВсоответствиисУказомПрезидентаРоссийскойФедерацииот23.05.94г.№

1006(18,п.2)организациямоглаиме тьвбанкахтолькоодинрасчётный(текущий)счё

тдляосуществленияоперацийпоосновнойдеятельности.

УказомПрезидентаРоссийскойФедерацииот21.03.95г.№291(п.2)УказаПрез

идентаот23.05.94г.№1006отменён.Организациисноваполучиливозможностьиме

тьнеограниченноколичестворублёвых расчётных(текущих)счетов,рассчитыватьс

ясбюджетомипроизводитьдругиерасчётыслюбогорасчётногосчёта.

Приэтомнужноиметьввиду,чтовсоответствиисУказомПрезидентаРоссийск

ойФедерацииот23.05.94г.№1006сцельюконтролязапервоочерёдностьюплатежей

вбюджетналогоплательщикиобязаныпредоставлятьежеквартально,начинаясIVк
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вартала1994года,сведенияобовсехрасчётных(текущих)счетах,такжессудных,деп

озитныхидругихсчетахвбанкахидругихкредитныхучреждениях.

Дляоткрытиярасчётногосчётаорганизациядолжнапредставитьвучреждени

яхвыбранногоеюбанкаследующиедокументы:

 заявлениенаоткрытиесчётаустановленногообразца;

 нотариальнозаверенныекопииуставаорганизации,учредительногодоговора

ирегистрационногосвидетельства;

 справкуналоговыхоргановорегистрацииорганизацийвкачественалогоплате

льщика;

 копиидокументоворегистрациивкачествеплательщиковвПенсионныйфонд

РоссийскойФедерациииФондобязательногомедицинскогострахования;

 карточкусобразцамиподписейруководителя,заместителяруководителяигла

вногобухгалтерасоттискомпечатиорганизациипоустановленнойформе,за

вереннойнотариально.

Вслучаеотсутствияворганизациидолжностиглавногобухгалтеранакарточк

еставитсяподписьтолькоруководителяорганизации.Вгосударственныхорганизац

ияхподписируководителяиглавногобухгалтерамогутзаверятьвместонотариусав

ышестоящиеорганизации.

Привременномотсутствиипечатиусозданнойорганизациируководительбан

каразрешаетвтечениисрока,необходимогодляизготовленияпечати,представлятьв

банкдокументыбезоттискапечати.

Срасчетногосчётаоплачиваетобязательства,расходыипорученияорганизац

ии,проводимыевпорядкебезналичныхрасчётов,атакжевыдаётсредстванаоплатут

рудаитекущиехозяйственныенужды.Организациипозачислениюсуммнарасчётн

ыйсчётилисписаниюснегобанкпроизводитнаоснованииписьменныхраспоряжени

йвладельцеврасчётногосчёта(денежныхчеков,объявленийнавзносденегналичны

ми,платёжныхтребований)илисихсогласия(оплатаплатёжныхтребованийпостав

щиковиподрядчиков).Исключениесоставляютплатежи,взыскиваемыевбесспорн

омпорядкепорешениюГосударственногоарбитража,судаилифинансовыхорганов

.
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Вбесспорномпорядкесосчетоворганизациисписываютплатежи ,невнесённы

евсроквгосударственныйбюджет,внебюджетныефонды,фондысоциальногоназна

чения,затаможенныепроцедуры,платежипоисполнителямиприравненныекнимдо

кументам.

Вбезакцептномпорядкеоплачиваютсчетаэнергоснабжающих,теплоснабжа

ющих,водопроводно-канализационныхорганизаций.

Принедостаточностиденежныхсредствнасчётесписаниеденежныхсредствс

осчётаосуществляетсявпоследовательности,определённойГражданскимкодексо

мРоссийскойФедерации(статью885):

 поисполнительнымдокументам,предусматривающимперечислениеиливыд

ачуденежныхсредствсосчётадляудовлетворениятребованийовозмещении

вреда,причинённогожизнииздоровью,атакжетребованияовзысканииалим

ентов;

 поисполнительнымдокументам,предусматривающимперечислениеиливыд

ачуденежныхсредствдлярасчётовповыплатевыходныхпособийиоплатетр

удалиц,работающихпотрудовомудоговору,втомчислепоконтракту,повып

латевознагражденийпоавторскомудоговору;

 поплатёжнымдокументам,предусматривающимперечислениеиливыдачуде

нежныхсредствдлярасчётовпооплатетрудаслицами,работающимипотруд

овомудоговору,втомчислепоконтракту,атакжепоот числениямвПенсионн

ыйфондРоссийскойФедерацииифондыобязательногомедицинскогострах

ования;

 поплатёжнымдокументам,предусматривающимплатеживбюджет;

 поисполнительнымдокументам,предусматривающимудовлетворениедруг

ихденежныхтребований;

 подругимплатёжнымдокументамвпо рядкекалендарнойочерёдности.

Ежедневноиливдругиесроки,установленныепосоглашениюсорганизацией,

банквыдаётейвыпискиизегорасчётногосчётасприложениемоправдательныхдоку

ментов.Ввыпискеуказываетсяначальныйиконечныйостатокнарасчётномсчёте.Бу

хгалтерияпроверяетправильностьсумм,указанныхввыписке,иприобнаружениио
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шибкинемедленноизвещаетобэтомбанк.Спорныесуммымогутбытьопротестован

ывтечении10днейсмоментаполучениявыписки.

Счет51«Расчетныесчета»предназначендляобобщенияинформациионаличи

иидвиженииденежныхсредствввалютеРоссийск ойФедерациинарасчетныхсче-

тахорганизации,открытыхвкредитныхорганизациях.

Подебетусчета51«Расчетныесчета»отражаетсяпоступлениеденежныхсред

ствнарасчетныесчетаорганизации.Покредитусчета51«Расчетныесчета»отражает

сясписаниеденежныхсредствсрасчетныхсчетоворганиз ации.Операциипорасчетн

омусчетуотражаютсявбухгалтерскомучетенаоснованиивыписоккредитнойорган

изациипорасчетномусчетуиприложенныхкнимденеж но-расчетныхдокументов.

Аналитическийучетпосчету51«Расчетныесчета»ведетсяпокаждомурасчет

номусчету.Дляведенияоперацийпосч етам50,51,52,55предусмотренжурнал -

ордер№3.

Схемабухгалтерскихзаписейпосчету60«Расчетыспоставщикамиип одрядчи

ками»приведенывтабл.2.2.

Таблица2.2

Схемабухгалтерскихзаписейпосчету60«Расчетыспоставщикамииподр

ядчиками»3

Корреспонденция
счетовСодержаниеопераций

дебет кредит
Произведенаоплатаизкассыпоставщикамиподрядчикам 60 50

Погашенасрасчетногосчетазадолженностьпередпоставщикамииподрядч
иками 60 51

Осуществленвзаимозачеттребованийсторонподоговорамкупли -
продажи,атакжепереводудолгапокупателянапоставщика 60 62

Принятынаучетзатратынаподпискуслужеб нойлитературы 97 60
Поступилитовары,приобретенныеподогово рамкупли-продажи 41 60

Торговымиорганизациямиотраженазадолжен -
ностьпоставщикамиподрядчикамзаработыиуслуги,связанныесприобрет

ениемтоваров
44 60

ПринятынаучетсуммыНДСпоприобретеннымматериальнымресурсам,о
борудованию,нематериальнымактивам,работамиуслугам 19 60

Произведенвзаимозачетмеждуучастникамитоварообменнойсделки 76 60
Погашенырасходыпоставщиковподоставкевозвратнойтары 91 60

Выявленаприпоступленииразличныхматери - 94 60

3Таблица составлена автором
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альныхценностейихнедостачавпределахнорместественнойубыли

Внастоящеевремявбухгалтерскомучетеприотгрузкепродукциипокупателя

мвозникающаядебиторскаязадолженностьотража -

етсяпоценепродажипродукциинасчете62«Расчетыспокупате лямиизаказчиками».

Насчете62отражаютсуммыполученныхавансовипредваритель -

нойоплатызапоставленнуюпродукцию(работы,услуги),атакжевозникающиесум

мовыеикурсовыеразницы.Суммыполученныхавансовипредварительнойоплатыу

читыва-

ютподебетусчетовучетаденежныхсредствикредитусчета62.Приэтомсуммыполуч

енныхавансовипредварительнойоплатыучитыва ютнасчете62обособленно.

Аналитическийучетпосчету62ведутпокаждомупредъявленно -

мупокупателемилизаказчикомсчету,априрасчетахвпорядкепла новыхплатежей—

покаждомупокупателюилизаказчику.Построе -

ниеаналитическогоучетадолжнообеспечитьполучениеданныхпопокупателямиза

казчикампорасчетнымдокументам ,срокоплатыкоторыхненаступил;покупателям

изаказчикампонеоплаченнымвсрокрасчетнымдокументам;авансамполученным;

векселям,срокпоступленияденежныхсредствпокоторымненаступил;векселям,ди

сконтированным(учтенным)вбанках;векселям,покоторымденеж -

ныесредстванепоступиливсрок.

Учетрасчетовспокупателямиизаказчикамиврамкахгруппывза -

имосвязанныхорганизаций,одеятельностикоторойсоставляетсясвод -

наябухгалтерскаяотчетность,ведетсянасчете62обособленно.

Следуетпомнить,чтоплательщикимеетправополностьюотказатьсявслучаях

,еслитоварыилиуслугинезаказаны(непредусмотреныдоговором);товарыпоставле

ныдосрочнобезсогласияпокупателя;документальноустановленанедоброкачестве

нностьилинекомплектностьтоваров;несогласованаценатоваров;предъявленноет

ребованиеоплаченораньшеилипоступилобестоварноетребование ,покоторомуфа

ктическинепроизошлаотгрузкатовараилинеоказаныуслуги.Частичныйотказотак

цептаразрешаетсявслучаяхотгрузкинарядусзаказанныминезаказанныхтоваровил
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иотгрузкиихвбольшемколичестве,чемуказановсчете,илиболеенизкойсортности,

илиотсутствиясогласованныхценна частьтоваров,илипревышенияустановленны

хцен,арифметическихошибоквтребовании,илинедостачитоваров.

Синтетическийианалитическийучетрасчетовспокупателямизаотгруженны

еимтовары(учетоперацийпосчету62)ведетсявжурнале -

ордере№11(оборотыпокредиту),ведомостиотгрузкиире ализациитовароввразрезе

каждогодебитора,которыедаютвозможностьконтролироватьналичиезадолженно

стипокупателей,срокиоплатызаотгруженныйтовар.

Организации,получившиевексе -

ляотпокупателей,учитываютполученныевекселянасчете62«Рас -

четыспокупателямиизаказчиками»,суб счет«Векселяполученные».Счет62дебету

етсянауказанныеввекселяхсуммыскредитасчетовучетапродажитовараилидругог

овидаимущества.Оплаченныевекселяотражаютсяподебетусчетовучетаденеж -

ныхсредствикредитусчета62.

Схемабухгалтерскихзаписейпосчету62«Рас -

четыспокупателямиизаказчиками»приведенывтабл .2.3.

Таблица2.3

Схемабухгалтерскихзаписейпосчету62«Расчетыспокупателямиизаказ

чиками»4

КорреспонденциясчетовСодержаниехозяйственнойоперации Дебет Кредит
Списананареализациюстоимостьотгруженнойпокупате
лямпродукциивмоментпереходакнемуправасобственно

стинанее
62 90

Определенысуммызадолженностипокупателейзареализ
ованныеимосновныесредстваподоговорамкупли -

продажиименыдовыполненияобязательствдругойсторо
ной

62 91

Возвращеныпокупателюизлишнеполученныеавансы 62 50,51
Поступилисуммывыручкиотпокупателейзаказчиковзар

еализованнуюимпродукцию,работы,услуги 50,51 62

Проведензачетсуммыполученныхранееавансовотпокуп
ателейзапоставкупродукции 60 62

2.3Оценкасистемыанализаиаудитаденежныхсредствисследуемогообъекта

4Таблица составлена автором
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Однимизусловийфинансовогоблагополучияпредприятияявляетсяпритокде

нежныхсредств.Однакочрезмернаявеличинаденежныхсредствговоритотом,чтор

еальноорганизациятерпитубытки,связанныесинфляциейиобесцениваниемденег,

атакжесупущеннойвозможностьюихвыгодноразместить.

Основнойформойбухгалтерскойотчетностиотражающейдвиженияденежн

ыхсредствявляется«Отчетодвиженииденежныхсредств»(форма№4),ондолженсо

держатьсведенияопотокахденежныхсредств(поступление,направлениеденежны

хсредств)сучетомостатковденежныхсредствнаначалоиконецотчетногопериода,в

разрезетекущейдеятельности,инвестиционнойдеятельностиифинансовойдеятель

ности.

Существуетдваметодарасчетапотокаденежныхсредствпрямойикосвенный.

Припрямомметодерасчетосуществляетсянаосновесчетовбухгалтерскогоучетапр

едприятия,априкосвенномнаосновепоказателейбалансапредприятия(Ф№1)иотче

таофинансовых результатах(Ф№2).

Врезультатеприпрямомметодепредприятияполучаетответынавопросыотно

сительныхпритоковиоттоковденежныхсредствиихдостаточностидляобеспечени

явсехплатежей.Косвенныйметодпоказываетвзаимосвязьразличныхвидовдеятель

ностипредприятия,атакжевлияниянаприбыльизмененийвактахипассивахпредпр

иятия.Крометого,основойрасчетаприпрямомметодеявляетсявыручкаотвнереа ли

зациипродукции,априкосвенном–прибылью.

Припрямомметодепотокденежныхсредствопределяетсякакразницамеждув

семипотокамисредствнапредприятиипотремвидамдеятельностииихоттоками.Ос

татокденежныхсредствнаконецпериодарассчитываетсякакихостатокнаначалосу

четомихпотоказаданныйпериод.

Методикаанализадвиженияденежныхсредствдостаточнопроста.Отчетную

форму№4«Отчетодвиженииденежныхсредств»следуетдополнитьрасчетамиотно

сительныхпоказателейструктурыпритокаиоттокаденежныхсредствповидамдеят

ельности [8, c. 275].

Как видно из данных табл. 2.4 ,заисследуемыйпериодв ИП Минаева
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небылоостатковденежныхсредствнаначалоиконецпериода,чтоподтверждаютдан

ныебухгалтерскогобаланса.

Таблица2.4

АнализдвиженияденежныхсредствИПМинаева  С.А.за2015–2016.гг.5

2015 2016 Отклонение(+,-)Показатели сумма,тыс.р. уд.вес,% сумма,тыс.р. уд.вес,% сумма,тыс.р. уд.вес,%
Остатокденежныхсредствнаначало - - - - - -

Поступиловсего,вт.ч. 546 100 419 100 -127 -
выручкаотпродаживт.ч. 546 100 419 100 -127 -

торговля 546 100 260 62,05 -286 -62,05
аренда - - 159 37,95 -159 -37,95

Направленноденежныхсредстввсего,вт.ч.: 546 100 419 100 -127 0
наоплатуприобретенныхтоваров 485 88,83 273 65,16 -212 -23,67

наоплатутруда 3 0,55 66 15,75 63 15,20
насоциальныенужды 11 2,01 - - -11 -2,01

навыдачуподотчетныхсумм 24 4,40 6 1,43 -18 -2,96
нарасчетысбюджетом 23 4,21 74 17,66 51 13,45

Остатокденежныхсредствнаконец - - - - - -

Заанализируемыйпериодпоступлениеденежныхсредств ИПМинаевабылот

олькозасчетвыручкиотпродажитоваров,в20 15годувнеевходилаисдачаварендуск

ладскихпомещений,еедлясоставила37,95%.

Основнаядолянаправляемыхденежныхсредствприходитсянаоплатуприобр

етенныхтоваров,в2015годуонасоставляла88,83%,в2016годуонаснизиласьна23,67

%.Приэтомзначительновыросладоляденежныхсредствнаправ ляемыхнаоплатутр

удана15,20%,инарасчетысбюджетомна13,45%.Следуетотметить,чтонесмотрянат

о,чтов2015годупредприятиеначалоработусовторогоквартала,поступлениеденеж

ныхсредствпревышаетданныйпоказатель20 16годана127тысячрублей.Отсутстви

еостатковденежныхсредств,какуж ебылосказано,говоритохорошейорганизациид

енежногооборотаионехваткинаиболееликвидногокапитала.

Прианализеэффективностииспользованияденежныхсредствнеобходимора

ссчитатьихоборачиваемость.Коэффициентоборачиваемости,показывающийчисл

ооборотованализи-

руемыхсредствзаотчётныйпериодиравныйотношениювыручкиотреализациибез

НДСксреднейстоимостианализируемогопоказателя.

5Таблица составлена автором
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Времяоборота,показывающеесреднююпродолжительностьодного оборота

вдняхиопределяемоеотношениемсреднейстоимостиквыручкеотреализациииумн

оженноеначислокалендарныхднейванализируемомпериоде.Наанализируемомпр

едприятииИПМинаеваостаткиденежныхсредствнаначалоиконецпериодаравнын

улю,ианализоборачиваемостиденежныхсредствпроводитьнецелесообразно (табл

.2.5).

Таблица2.5

Анализструктурыдвиженияиоборачиваемостирасчетов за2015–2016гг.6

2015 2016 ИзменениеПоказатели сумматыс.р уд.вес% сумматыс.р уд.вес% сумматыс.р уд.вес% Темпроста,%

Дебиторскаязадолженностьвсего,
вт.ч.перед 39 100 65 100 26 0 166,67

покупателямиизаказчиками 39 100 65 100 26 0 166,67
Кредиторскаязадолженность

всеговт.ч.перед 49 100 15 100 -34 0 30,61

поставщиками и подрядчиками 21 42,86 -21 -42,86 0,00
персоналом 13 26,53 12 80 -1 53,47 92,31
бюджетом 3 6,12 2 13,33 -1 7,21 66,67

внебюджетными фондами 12 24,49 1 6,67 -11 -17,82 8,33

Подделовойактивностьюпонимаютэффективностьиспользо ванияпредприя

тиемвсехвидовимеющихсявегораспоряженииресурсов(материальных,финансов

ыхитрудовых).Коэффициентыделовойактивностипозволяютпроанализироватьо

борачиваемостьпредприятия,тоестьнасколькоэффективнопредприятиеиспользу

етсвоисредства.

Кэтойгруппепоказателейотносятсяразличныепоказателиоборачиваемости.

Показателиоборачиваемостиимеютбольшоезначениедляоценкифинансовогопол

оженияфирмы,посколькускоростьоборотасредств,тоестьскоростьпревращенияи

хвденежнуюформуоказываетнепосредственноевлияниенапла тежеспособностьп

редприятия,крометого,увеличениескоростиоборотасредствприпрочихравныхус

ловияхотражаетповышениепроизводственно -

техническогопотенциалапредприятия  [18, c. 91].

Оборачиваемостьсредств,вложенныхвимущество,можетоцениватьсяперио

6Таблица составлена автором
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домоборота–

среднимсроком,закоторыйпредприятиевозвращаетвложенныевпроизводственно

-

коммерческиеоперацииденежныесредства.Периоднахождениясредстввоборотев

значительнойстепениопределяетсявнутреннимиусловиямидеятельностипредпри

ятияи,впервуюочередь,эффективностьюстратегииупр авленияегоимуществом.П

оказателиоборачиваемостивнижеприведеннойтаблице(табл. 2.6)свидетельствую

тобулучшениипоказателейоборачиваемости,связанномссокращениемоборотаос

новныхвидовимущества.

Анализируя данные табл. 2.6

можносделатьвывод,чтовсепоказателиоборачивае мостиимеютдостаточновысок

оезначение.Отрицательнымфакторомявляетсяувеличениевремениоборотадебит

орскойзадолженности,посостояниюна 01.01.2017одинееоборотзанимает54,38дня

.

Наконец2016годау ИП Минаева

практическинебылозапасов,ихстоимостьсоставляла2тысячирублей,с этимсвязан

ооченьмаленькоезначениепоказателяоборачиваемостьзапасов,1,72дня.

Продолжительностьоборачиваемостиоборотногокапиталав20 16годуснизи

ласьна16,91дня,чтотакжеявляетсяположительнымфактором.

Таблица2.6

ОборачиваемостьосновныхпоказателейИПМинаеваза20 15–2016гг.7

Показатели 2015,тыс.р. 2016,тыс.р. Изменение(+,-
) Темпроста,%

Дебиторскаязадолженность,тыс.р. 39 65 26 166,67
Долядебиторскойзадолженностивобщемобъемеоборотныхсредств 0,42 0,97 0,55 230,95

Коэффициентоборачиваемостидебиторскойзадолженности,об. 11,33 6,62 -4,71 58,43
Оборачиваемостьдебиторскойзадолженности,вднях 31,76 54,38 22,62 171,22

Запасы,тыс.р. 54 2 -52 3,70
Коэффициентоборачиваемостизапасов,об. 8,19 208,5 200,31 2545,79

Оборачиваемостьзапасов,вднях 43,98 1,72 -42,26 3,91
Оборотныеактивы,тыс.р. 93 67 -26 72,04

Коэффициентоборачиваемостиоборотныхактивов,об. 4,75 6,22 1,47 130,95
Оборачиваемостьоборотныхактивов,вднях 75,75 58,84 -16,91 77,68

Кредиторскаязадолженность,тыс.р. 49 15 -34 30,61

7Таблица составлена автором
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Коэффициентоборачиваемостикредиторскойзадолженности,об. 9,02 27,8 18,78 308,20
Оборачиваемостькредиторскойзадолженности,вднях 39,9 12,95 -26,95 32,46

Уменьшениеболеечемвтриразакредиторскойзадолженностив20 16годупри

велоксокращениювремениееоборотана26,95дня.

Вцеломпопредприятиюможносказать,чтоегооборачиваемостьоченьвысока

инаблюдаетсятенденциякееувеличению,чтоблагоприятносказываетсянаегофина

нсовомположении.
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Глава3Разработканаправленийсовершенствованиясистемыучета,анализаи

аудитаденежныхсредстввИПМинаева  С.А.

Большоеколичествооперацийнаисследуемомпредприятииосуществляется

наличнымиденьгами,поэтомунеобходимнаиболеехорошоорганизованныйидейст

венныйконтрользасохранностью,атакжепоступлениемирасходованиемденежны

хсредстввхозяйстве.

Предлагаюдлясовершенствованияконтроля засохранностьюииспользовани

емденежныхсредстввхозяйствепримернуюпрограммувнутрихозяйственногокон

троля.Даннаяпрограммапозволитусилитьконтрольныефункциивсехдолжностны

химатериально-

ответственныхлиц,которыеобязаныотвечатьзасохранностьицелевоеиспользован

иеденежныхсредств.

Программасостоитиз3-

хразделов.Впервомразделерассмотренконтрольусловий,обеспечивающихсохран

ностьналичныхденегвхозяйстве.Вовторомразделе -

контрользасохранностьюисостояниемучетаденежныхсредств.Третийразделотра

жаетконтрользацелевымиспользованиемденеж ныхсредств.Вкаждомизразделово

говариваютсявопросыпроверки,срокипроведенияконтроляиконкретнолица,кото

рыепроверяюттотилиинойвопрос (табл.3.1).

Таблица3.1

Примернаяпрограммапосовершенствованиювнутрихозяйственногоконтро

лязаучетомисохранностьюденежныхсредств 8

№
п/п Вопросыпроверки Срокипроведения Ктопроверяет

1. Контрольусловий,обеспечивающихсохранностьналичныхденегвхозяйстве
1.1. Проверкапомещениякассы,прочностьзакреплениярешетокнаокнах,состояниепечатейнасейфе ежедневно кассир
1.2. Проверкасостоянияпредупредительнойсигнализацииисредствпротивопожарнойбезопасности ежеквартально,ежедневно гл.бухгалтер,гл.инженер,кассир

Продолжение таблицы 3.1
1.3. Контроль за опечатыванием сейфа ежедневно гл. бухгалтер

8Таблица составлена автором
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и помещения кассы

1.4.

Контроль за обеспечением
сохранности денег при их доставке

в ТОО и его структурные
подразделения

В день
получения денег гл.бухгалтер,руководитель

2. Контроль за сохранностью и состоянием учета денежных средств

2.1. Проверка наличия
(инвентаризация) ежемесячно гл. бухгалтер,

денег и ценных бумаг ревиз. Комиссия

2.2.
Проверка полноты и

своевременности оприходования в
кассу наличных денег:

ежемесячно гл. бухгалтер

а) полученных из банка
б) за реализованную продукцию,

услуги и работы

по плану работы
систематически;
при составлении

ж/о №1

ревизионная комиссия, гл.
бухгалтер

2.3.

Проверка соответствия
фактического наличия денежных
средств на счетах в банке данным

бухгалтерского учета

ежемесячно по
плану

гл. бухгалтер, ревизионная
комиссия

2.4.
Проверка порядка регистрации

приходных и расходных кассовых
ордеров

ежедневно гл. бухгалтер

2.5.

Проверка соблюдения кассовой
дисциплины и других требований,
предусмотренных Положением о

ведении кассовых операций.

систематически гл. бухгалтер, ревизионная
комиссия

3. Контроль за использованием денежных средств.

3.1.
Проверка использования

полученных из банка наличных
денег по целевому назначению

ежедневно, по
плану

гл. бухгалтер, ревизионная
комиссия

3.2. Проверка своевременности и
полноты взноса в банк выручки ежемесячно гл. бухгалтер

3.3.
Проверка законности и

целесообразности расходования
средств подотчетными лицами

систематически
по плану

бухгалтер материальной
группы, ревиз. комиссия

3.4.

Проверка достоверности выписок
банка, наличие первичных

документов с отметками банка об
исполнении и их соответствие

выпискам

ежемесячно зам.гл. бухгалтера

3.5. Проверка состояния расчетов с
бюджетом, с органами соцстраха систематически гл. бухгалтер, зам.гл.

бухгалтера

3.6.

Проверка состояния учета расчетов
по претензиям и возмещению

материального ущерба, погашения
этой задолженности

систематически гл. бухгалтер, ревизионная
комиссия

Следуетотметить,чтоисключениевыявленныхзамечанийиприменениереко

мендацийпозволитзначительноулучшитьорганизациюбухгалтерскогоучетанапр
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едприятии,избежатьразличныхштрафныхсанкцийиусилитьконтрользаналичием

идвижениемиспользуемыхденежныхсредств,чтовомногомспособс твуетулучшен

июфинансовогосостоянияпредприятия.

Организациябухгалтерскогоучетарасчетовна ИПМинаеваосуществляетсяв

соответствиисовсемипредъявляемымитребованиямисучетомдействующегозако

нодательства.

Врезультатесвоевременногоисправленияошибок,допущенныхворганизац и

ибухгалтерскогоучетарасчетов,предприятиеизбежалоштрафныхсанкций,чтоявл

яетсяэкономическимэффектомданнойдипломнойработы.

Вцеломжеорганизациябухгалтерскогоучетанаданномпредприятиивеласьв

соответствиистребованиямизаконодательстваРФивсехзаконодательныхинормат

ивныхактов.

Рекомендации,сформулированныепорезультатамвыполненнойработысраз

работанныминаихосновепрактическихмероприятий,должныобеспечитьзначител

ьноеулучшениеорганизациибухгалтерскогоучетанапредприятии,избежатьразли

чныхштрафныхсанкций,чтовомногомспособствуету лучшениюфинансовогосост

оянияпредприятия.

Такжевкачествесовершенствованияучетаденежныхсредствнапредприятии

можнопосоветоватьперечислятьзаработнуюплатуработникамнапластиковыекар

ты.

Многиеработодателинасегодняшнийденьпредпочитаютперечислятьзарабо

тнуюплатусотрудниковнабанковскиекарты,темсамымэкономясредстванаоплату

трудакассираивремя,необходимоенаснятиеденежныхсредстввбанке,выдачуиоф

ормлениеэтойоперациипервичнымидокументами.Дляэтогоследуетоформитьвоб

служивающембанке«зарплатныйпроект».

Говоряозарплатномпроекте,подразумеваетсясоглашениемеждукредитной

организациейиработодателем(юридическимлицомилииндивидуальнымпредпри

нимателем)оперечисленииежемесячныхдоходовсотрудниковнаихсчета. Возмож

ностьвыплатызаработкавбезналичнойформезакрепленавТКРФ,коллективномит

рудовомсоглашении.
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Выгодаотзарплатногосопровожденияочевиднадляобеихсторон.Какправил

о,онопредоставляетсяорганизациямилииндивидуальнымпредпринимателям,шта

ткоторыхукомплектованнеменеечем10работниками.

Призаключениидоговораскредитнойорганизациейозарплатномсопровожд

ении:

 составляютспискиработников,длязанесениясведенийонихвбазу;

 открываютсчетвбанкевиндивидуальномпорядкедлякаждогосотрудника;

 создаютбанковскиекартыдляработников.

Длякарт,выпущенныхдлязарплатногопроекта,всегдапредусмотренавозмо

жностьпользованиякакими-

топопулярнымиплатежнымисистемами.Чащевсеготакиекартыдаютвозможность

работникуизрасходоватьподнебольшойпроцентдозаработнойплатысумму,превы

шающуюостатокнакарте.Расходыпозачислениюденежныхсредствнакарту(зарпл

аты),годовомуобслуживаниюипроизводствукартнесетработодатель.

Переходназарплатноеобслуживаниепредоставляетработодателюопределе

нныепреимущества:

 преждевсего,сокращаютсярасходы,связанныесналичнымобращениемдене

жныхсредств.Этоиуменьшениекомиссиизаснятие,перевозкуналичных,оп

латутрудакассира,инкассации;

 экономиярабочеговремениработников.Сотрудникинеотвлекаютсянаполуч

ениеналичнойзарплаты;

 сохранениесекретностиинформацииобиндивидуальныхдоходахкаждогосо

трудника.Этодаетвозможностьдополнительногостимулированиятрудавв

идебонусов,премий,индивидуальныхпоощрений;

 сокращениеколичествадокумен товпосравнениюсналичнымобращениемде

нежныхсредств.

 самыйглавныйплюс–этоотсутствиенадобностивдепонированиисредств.

Рассчитаемэкономическийэффектотвнедрениязарплатногопроекта.

Исходныеданныедлярасчетаэкономическогоэффектаотвнедрения«зарплат

ного»проектанаИПМинаева:
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 среднесписочнаячисленность,чел. –30;

 фондзаработнойплаты,руб.–652000,00;

 средняязаработнаяплатапоорганизации,руб. –12037,00.

Таблица3.2

Затраты,связанныесвыдачейзаработн ойплатыбезбанковскихпластиковых

карт9

Видзатрат Числозатрат Ставка,руб. Суммазамесяц,руб. Суммазагод,руб.
Заработнаяплатаглавномубухгалтеру 1 30000,00 30000,00 360000,00

Заработнаяплатакассиру 1 20000,00 20000,00 240000,00
ИтогоЗ(0) 50000,00 50000,00 600,00

Учитываято,чтопоусловиямтиповогодоговоранаведениекартсчетавсерасх

оды,связанныесобслуживаниемоперацийпобанковскойплатежнойкарте,несетеед

ержатель,атакжето,чтосогласнопрактикепервоначальнуювыдачу«зарплатныхка

рт»производитработникбанканатерриториипредприятия,получается,стодляИП

Минаевапереходк«зарплатномупроекту»ничегонестоит.

Затратыпослепереходанавыдачузаработнойплатыпобанковскимплатежны

мкартам:комиссиябанказапереводденежныхсредствнасчетаработниковпредприя

тиясоставляет0,4%отсуммы (3.1):

З(1)=(Зк+З(62))=30000+0,4%*652000=32608 (3.1)

где,З(1)–

затратыпослепереходанавыдачузаработнойплатыпобанковскимкартам;

Зк–зарплатаглавногобухгалтера;

З(62)–

комиссиябанказапереводденежныхсредствнасчетаработниковпредприятия.

Экономическийэффектотвведенияоплатытрудапобанковскимкартамзамес

яцсоставит (3.2):

Э(мес)=З(0мес)-З(пермес)–З(1мес)=50000-0-32608=17392 (3.2)

9Таблица составлена автором
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где,Э(мес)-

экономическийэффектотвведенияоплатытрудапобанковскимкартамзамесяц;

З(0мес)-

затраты,связанныесвыдачейзар аботнойплатыбезбанковскихпластиковыхкарт ;

З(пермес)–

затраты,связанныеспереходомнавыдачузаработнойплатыпобанковскимкартам;

З(1мес)–

затратыпослепереходанавыдачузаработнойплатыпобанковскимкартам.

Экономическийэффектотвведенияоплатытрудапобанковскимкартамзагод

составит (3.3):

Э(год)=Э(мес)*12=208704 (3.3)

где,Э(год)-

экономическийэффектотвведенияоплатытрудапобанковскимкартамзагод;

Э(мес)-

экономическийэффектотвведенияоплатытрудапобанковскимкартамзамесяц.

Такимобразом,заключениедоговораовведениикарточнойсистемыоплатытр

удавыгодноибанкуиорганизации.



52

Заключение

Бухгалтерскийучётденежныхсредствирасчетныхоперацийпредставляетсо

бойдостаточнотрудоемкийиобъемныйучастокучета,которыйтребуетотбухгалтер

адостаточногооптаработыихорошегознаниезаконодательно -

нормативнойбазы.Ондолженпониматьвеськругооборотучетаденежныхсредствп

оступленияиреализациитоваров,начисленияивыплатызаработнойплатыхорошоо

риентироватьсявсовременномсостояниирыночнойэкономики.

Денежныесредстваявляютсянаиболееликвиднымиактивамилюбогопредпр

иятия,организацияправильногоисвоевременногоучетаианализаденежныхсредст

ввомногомспособствуетулучшениюхозяйственнойдеятельностипредприятия,ак

онечномитогеиегофинансовомуположению.

Обязательствавозникаютпоразнымпричинамивпервуюочередьприприобре

тениитоварно-материальныхценностей,ос-

новныхсредствипрочихактивовпередпоставщиками,приос у-

ществлениипроцессапроизводствапередработниками,передпокупателямиизаказ

чиками,передбюджетом,передбанкамипополученнымкредитамит.п.Фактывозни

кновенияобязательствиихпогашенияпредстав -

ляютсобойрасчетныеотношения.Приэтомлюбаяорганизацияможетвыступатькак

дебитором,такикредитором. Проведенный анализ ИП Минаева С.А. позволяет

сделать следующие выводы.

Анализдвиженияденежныхсредствпоказал,чтонапредприятиихорошоорга

низованденежныйоборот,поступающиеденежныесредствапрактическивтотжеде

ньнаправляютсянаоплатухозяйственных нужд.

Анализоборачиваемостирасчетовпоказал,чтоегооборачиваемостьоченьвы

сокаинаблюдаетсятенденциякееувеличению,чтоблагоприятносказываетсянаего

финансовомположении.

Большоевлияниенаоборачиваемостькапиталаоказываетувеличениеилиуме

ньшениедебиторскойикредиторско йзадолженности.Искусствоуправлениядебит
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орскойикредиторскойзадолженностьюзаключаетсявоптимизацииихобщегоразм

ера.

НаИПМинаевавсепоказателиоборачиваемостиимеютдостаточновысокоез

начений.Отрицательнымфакторомявляетсяувеличениевремениоборотадебиторс

койзадолженности.Продолжительностьоборачиваемостиоборотногокапиталав2

016годуснизиласьна16,91дня,чтотакжеявляетсяположительнымфактором.Умень

шениеболеечемвтриразакредиторскойзадолженностив20 16годупривелоксокращ

ениювремениееоборотана26,95дня.

Ускоритьплатежиможнопутемсове ршенствованиярасчетов,своевременног

ооформлениярасчетныхдокументов,предварительнойоплаты,применениявексел

ьнойформырасчетовит.д.

Общеесостояниеучетаденежныхоперацийна ИПМинаеваявляетсяхорошим

,завсегодыдеятельностипредприятиясерьезныхнарушенийповедениюденежных

операцийнебыло,чтоподтверждаетсделанныйвывод.

Длясовершенствованиявнутрихозяйственногоконтролясохранностиииспо

льзованияденежныхсредстввИПМинаевамы предлагаем следующее:

 предоставитькассирунадлежащуюохрануиспециальноетранспортноесредс

твопридоставкеденегнапредприятие.

 дубликатыключейотсейфаикассыдолжныхранитьсявсейферуководителя.

 производитьприемивыдачуденегпокассовымордерамтолькоденьихсоставл

ения.

 наличныеденьги,полученныевучреждениибанкадолжнырасходоватьсяпос

трогоцелевомуназначению.

Такжепосделаннымрасчетамвидно,чтопредприятиюбудетвыгодноввести«

зарплатныйпроект».
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